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UVOD 

Prostorni plan Osječko-baranjske županije („Županijski glasnik“ broj 1/02., 4/10., 3/16., 5/16., 6/16.-
pročišćeni tekst, 5/20. 7/20.-pročišćeni tekst, 1/21., 3/21.-pročišćeni tekst, 16/22. i 1/23-pročišćeni 
tekst) (u daljnjem tekstu: PPOBŽ) usvojen je 2002. godine. Donesen je na temelju propisa koji su važili 
prije stupanja na snagu Zakona o prostornom uređenju ("Narodne novine" broj 153/13., 65/17., 
114/18., 39/19., 98/19. i 67/23.), a temeljem odredbe članka 198. stavka 1. Zakona i dalje je na snazi 
te se temeljem odredbe članka 198. stavka 3. Zakona može mijenjati i dopunjavati. Do sada je mijenjan 
pet puta, izmjenama i dopunama 2010., 2016., 2020., 2021. i 2022. godine. 

Izmjene i dopune iz 2010. i 2016. godine su bile sveobuhvatne te su provođene u svrhu usklađivanja s 
promijenjenim državnim strateškim opredjeljenjima, zakonskom regulativom, aktima iz nadležnosti 
Skupštine Osječko-baranjske županije, kao i na temelju inicijativa pravnih osoba s javnim ovlastima i 
jedinica lokalne samouprave. Također, prilikom izrade II. Izmjena i dopuna PPOBŽ proveden je 
postupak strateške procjene utjecaja plana na okoliš za cijeli PPOBŽ, a u sklopu toga je provedena i 
Glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu. 

Svrha III. Izmjena i dopuna PPOBŽ je bila realizacija zahvata u prostoru od strateškog interesa za 
Osječko-baranjsku županiju. Sukladno odredbi članka 86. stavka 3. Zakona i odredbi članka 66. Zakona 
o zaštiti okoliša ("Narodne novine" broj 80/13., 153/13., 78/15., 12/18. i 118/18.) proveden je postupak 
ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja plana na okoliš kojim je zaključeno da za III. Izmjene i 
dopune PPOBŽ nije potrebno provoditi stratešku procjenu utjecaja na okoliš. 

Cilj IV. Izmjena i dopuna PPOBŽ bio je omogućiti izdavanje lokacijske dozvole za eksploatacijsko polje 
ugljikovodika Dravica-Zalata, smanjiti opterećenje u prostoru planskim koridorima čije planiranje više 
nije racionalno te uskladiti plan s novim podacima Uredbe o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih 
ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže ("Narodne novine" broj 80/19). Sukladno odredbi 
članka 86. stavka 3. Zakona i odredbi članka 66. Zakona o zaštiti okoliša ("Narodne novine" broj 80/13., 
153/13., 78/15., 12/18. i 118/18.) proveden je postupak ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja 
plana na okoliš kojim je zaključeno da za IV. Izmjene i dopune PPOBŽ nije potrebno provoditi stratešku 
procjenu utjecaja na okoliš. 

Cilj V. Izmjena i dopuna PPOBŽ bio je usklađivanje PPOBŽ s posebnim propisima o gospodarenju 
otpadom, određivanje lokacije za gospodarenje građevnim otpadom koji sadrži azbest i propisivanje 
uvjete za provedbu navedenog zahvata u prostoru, određivanje lokacije za gospodarenje opasnim 
otpadom, bez propisivanja uvjeta za provedbu, preispitivanje odredbi koje se odnose na racionalizaciju 
investicije i smanjenje troškova gradnje i održavanja Gospodarskog centra u Osijeku te omogućavanje 
privremenih i prijelaznih rješenja tijekom fazne odnosno etapne realizacije Gospodarskog centra kao 
građevine od posebnog značaja za Županiju. 

Tijekom 2022. godine, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-
baranjske županije je zaprimio inicijative za pokretanje novih izmjena i dopuna PPOBŽ. Budući da je 
PPOBŽ rađen kao strateški prostorni plan prije gotovo 20 godina, zaključeno je da ga je potrebno 
novelirati u dijelovima koji više ne odražavaju aktualne politike gospodarskog razvoja. PPOBŽ je 
potrebno uskladiti sa strateškim razvojnim dokumentima i propisima koji su izmijenjeni, potrebama 
područne (regionalne) samouprave, zahtjevima jedinica lokalne samouprave, javnopravnih tijela i 
drugih pravnih osoba, na način da ne bude ograničavajući dokument za njihov prostorni i gospodarski 
razvoj, a samim tim i razvoj države. 
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Sa VI. izmjenama i dopunama Plana započelo se donošenjem Odluke o izradi VI. Izmjena i dopuna 
Prostornog plana Osječko-baranjske županije koja je objavljena u „Županijskom glasniku“ broj 4/23, 
28. travnja 2023. godine te stupila na snagu 6. svibnja 2023. godine. 

Nositelj izrade VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije je Upravni odjel za 
prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-baranjske županije. Stručni izrađivač Izmjena 
i dopuna Plana je Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje Osječko-baranjske županije. Postupak 
strateške procjene utjecaja na okoliš VI. Izmjena i dopuna provodi Upravni odjel za prostorno uređenje, 
graditeljstvo i zaštitu okoliša Osječko-baranjske županije.  

Postupak strateške procjene utjecaja na okoliš (SPUO) provodi se temeljem odredbi Zakona o zaštiti 
okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18), Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, 
plana i programa na okoliš (NN 3/17) i Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane 
javnosti u pitanjima zaštite okoliša (NN 64/08). Strateška studija o utjecaju na okoliš izrađuje se kao 
stručna podloga za provedbu postupka SPUO. Strateškom studijom se određuju, opisuju i procjenjuju 
vjerojatno značajni utjecaji na okoliš koji mogu nastati provedbom plana te predlažu mjere zaštite 
okoliša i program praćenja ovisno o prepoznatim utjecajima. 

U veljači 2023. godine doneseno je Mišljenje Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za 
procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom (KLASA: 351-03/23-01/218, URBROJ: 517-
05-1-1-23-2, Zagreb, od 14. veljače 2023. godine) kojim je utvrđena obveza provođenja postupka 
strateške procjene utjecaja na okoliš. 

U okviru postupka SPUO, sukladno Rješenju o potrebi provedbe postupka Glavne ocjene prihvatljivosti 
za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 352-03/23-05/26, URBROJ: 517-10-2-3-23-2, Zagreb, od 15. ožujka 
2023. godine), provest će se Glavna ocjena. 

U svibnju 2023.g. donesena je Odluka o započinjanju postupka strateške procjene utjecaja VI. Izmjena 
i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije na okoliš (KLASA: 351-04/23-01/1, URBROJ: 
2158-02-23-3, Osijek, od 17. svibnja 2023.g.).  

Tijekom postupka određivanja sadržaja strateške studije zatražena su mišljenja tijela o sadržaju 
Strateške studije1 te su dana 9. kolovoza 2023. godine provedene konzultacije u svrhu usuglašavanja 
mišljenja i utvrđivanja konačnog sadržaja Strateške studije. Javnost je o ovom postupku bila 
informirana Informacijom o provedbi postupka strateške procjene utjecaja na okoliš i izradi strateške 
studije – određivanje sadržaja strateške studije utjecaja na okoliš VI. Izmjena i dopuna Prostornog plana 
Osječko-baranjske županije (KLASA: 351-04/23-01-1, URBROJ: 2158-16/37-23-12, Osijek, od 14. srpnja 
2023. godine), koja je bila objavljena na službenim internetskim stranicama Osječko-baranjske 
županije. Odluka o sadržaju strateške studije utjecaja VI Izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-
baranjske županije donesena je u rujnu 2023.g. (KLASA: 351-04/23-01/1, URBROJ: 2158-02-23-20, 
Osijek, 12. rujna 2023.). 

Izrađivač Strateške studije je tvrtka Dvokut-ECRO d.o.o. iz Zagreba koja posjeduje Rješenje Ministarstva 
gospodarstva i održivog razvoja o suglasnosti za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša i izradu 
strateških studija, uključujući i glavnih ocjena. 

  

 
1 Mišljenja tijela prikazana su u poglavlju I. 

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2017_01_3_117.html
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A.  PREGLED SADRŽAJA I GLAVNIH CILJEVA VI. IZMJENA I DOPUNA 
PROSTORNOG PLANA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE I ODNOSA S 
DRUGIM ODGOVARAJUĆIM STRATEŠKIM DOKUMENTIMA, 
PLANOVIMA I PROGRAMIMA 

A.1. CILJEVI VI. IZMJENA I DOPUNA PROSTORNOG PLANA OSJEČKO-
BARANJSKE ŽUPANIJE 

Ciljevi VI. izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije su: 

• doprinijeti ostvarivanju klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske omogućavanjem 
stvaranja čiste energije,  

• smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju klimatskih i energetskih ciljeva Republike 
Hrvatske,  

• omogućiti intenzivniju uporabu energije iz obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za 
proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja kao resurs koriste alternativne odnosno 
obnovljive izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te geotermalnu energiju,  

• povećati energetsku neovisnost pravnih subjekata, što će doprinijeti konkurentnosti i 
održivosti gospodarstva kako Osječko-baranjske županije tako i Republike Hrvatske,  

• omogućiti razvoj gospodarstva fleksibilnijim, propisivanjem uvjeta za formiranje izdvojenih 
građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene te uvjeta za 
gradnju izvan građevinskih područja,  

• pojednostaviti osnivanja novih eksploatacijskih polja ugljikovodika,  

• olakšati provedbu PPOBŽ usklađenjem s posebnim propisima, dokumentima i podacima 
javnopravnih tijela. 

Obuhvat Izmjena i dopuna Plana je teritorij Osječko-baranjske županije u svojim administrativnim 
granicama. 

A.2. VI. IZMJENE I DOPUNE PROSTORNOG PLANA 

Planiranim VI. izmjenama i dopunama, PPOBŽ se mijenja i usklađuje sa strateškim razvojnim 
dokumentima i propisima koji su izmijenjeni, potrebama područne (regionalne) samouprave, 
zahtjevima jedinica lokalne samouprave, javnopravnih tijela i drugih pravnih osoba, na način da ne 
bude ograničavajući dokument za njihov prostorni i gospodarski razvoj, a samim tim i razvoj države. 

Preispitivanje mogućnosti korištenja obnovljivih izvora energije 

Jedan od glavnih razloga za pokretanje VI. Izmjena i dopuna PPOBŽ je osigurati fleksibilnije korištenje 
obnovljivih izvora energije s naglaskom na sunčevu energiju, naročito izvan građevinskih područja, uz 
neposrednu provedbu PPOBŽ za građevine od važnosti za državu i županiju sukladno posebnom 
propisu. Preispitivanje mogućnosti korištenja obnovljivih izvora energije provedeno je temeljem 
zaprimljenih inicijativa Nexe d.d., Upravnog odjela za investicije i razvojne projekte Županije i 
Energovoda d.o.o. te zahtjeva HOPS d.o.o. Prijenosno područje Osijek i Grada Osijeka, koji se u prvom 
redu odnose na uvjete za gradnju sunčanih elektrana. Izmjenom Odredbi za provedbu omogućeni su 
fleksibilniji uvjeti za gradnju sunčanih elektrana i ostalih postrojenja koja za proizvodnju električne i /ili 
toplinske energije koriste obnovljive izvore energije te se potiče korištenje obnovljivih izvora energije. 
U skladu s inicijativama, planirane su površine za gradnju sunčanih elektrana koje su ucrtane na 
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kartografski prikaz 2.2.2. „Elektroenergetika – VI. izmjene i dopune“, a za svaku površinu je napravljen 
novi kartografski prikaz 7. „Površine za gradnju sunčanih elektrana državnog i županijskog značaja“ 
(7.1. Sunčana elektrana SE „Nexe“, 7.2. Sunčana elektrana SE „Bokšić“, 7.3. Sunčana elektrana SE 
„Osijek – Podravlje“) u mjerilu 1:5000, na katastarskoj podlozi. 

Usklađenje površina za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika i mineralnih sirovina s podacima 
nadležnog javnopravnog tijela i posebnim propisima 

Prema zahtjevu i inicijativama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za energetiku i 
Uprave za industriju, poduzetništvo i obrt, Sektora za rudarstvo, Agencije za ugljikovodike te INA-
Industrija nafte d.d., u izmjenama i dopunama su površine za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika, 
geotermalnih voda u energetske svrhe i mineralnih sirovina usklađene s posebnim propisima i 
podacima nadležnih tijela. Izmjenom odredbi propisani su uvjeti neposredne provedbe vezani uz 
istraživanje i iskorištavanje (eksploataciju) ugljikovodika i geotermalnih voda u energetske svrhe. 
Izmijenjeni su kartografski prikazi 1. „Korištenje i namjena prostora“ i 3.1.2. „Područja posebnih 
ograničenja u korištenju“. Korigirana su postojeća i planirana eksploatacijska polja ugljikovodika i 
površine za iskorištavanje (eksploataciju) ugljikovodika, eksploatacijska polja mineralnih sirovina te 
naznačeno da područje cijele Županije predstavlja površinu za iskorištavanje (eksploataciju) 
geotermalnih voda u energetske svrhe. 

Preispitivanje odredbi za provedbu za utvrđivanje površina građevinskih područja naselja i izdvojenih 
građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene 

Temeljem inicijative Grada Đakova izmijenjene su odredbe, kojima se kao smjernica za planove lokalne 
razine, omogućuje da se u PPPO/G mogu formirati i druga izdvojena građevinska područja izvan naselja 
gospodarske namjene, osim onih koja su utvrđena u PPOBŽ, bez obzira na veličinu, kako se ne bi 
ograničavao gospodarski razvoj jedinica lokalne samouprave, a samim tim i Županije. Također se 
omogućuje formiranje i drugih izdvojenih građevinskih područja izvan naselja ugostiteljsko-turističke 
namjene, osim onih koja su utvrđena u PPOBŽ, bez obzira na veličinu, gdje god za to postoje prirodni 
uvjeti. 

Preispitivanje odredbi za provedbu za gradnju izvan građevinskih područja 

Za potrebe razvoja turizma, naročito uz već proglašene vinske ceste, propisani su fleksibilniji uvjeti za 
gradnju vinogradarskih podruma, koji podrazumijevaju i degustacijsko-enološke kušaonice vina. 
Također su omogućeni fleksibilniji uvjeti za gradnju sunčanih elektrana i ostalih postrojenja koja za 
proizvodnju električne i /ili toplinske energije koriste obnovljive izvore energije, a čija je gradnja 
omogućena i izvan građevinskih područja te se potiče korištenje obnovljivih izvora energije. Preciznije 
su propisani i uvjeti za istraživanje i iskorištavanje (eksploataciju) ugljikovodika i geotermalnih voda u 
energetske svrhe izvan građevinskih područja sukladno zahtjevima nadležnih javnopravnih tijela. 

Preispitivanje odredbi za neposrednu provedbu 

U okviru preispitivanja odredbi za neposrednu provedbu, utvrđena je potreba uvođenja novog 
podnaslova „2.1. Uvjeti gradnje neposrednom provedbom PPOBŽ“ te su jasnije navedene građevine za 
koje je propisana neposredna provedba PPOBŽ. U odredbama su u skladu s inicijativama propisani 
uvjeti gradnje za sunčane elektrane državnog i županijskog značaja, uvjeti gradnje za zahvate vezane 
uz istraživanje i iskorištavanje (eksploataciju) ugljikovodika i geotermalnih voda u energetske svrhe, 
uvjeti gradnje na površinama posebne namjene – Vojarna „Beli Manastir“ i područja posebnih 
ograničenja u korištenju oko površina posebne namjene – Vojarna „Beli Manastir“. 
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U svrhu neposredne provedbe, zahvati za koje se ona propisuje PPOBŽ-om, prikazani su na digitalnom 
katastarskom planu u mjerilu 1:5000. Površine za gradnju sunčanih elektrana prikazane su na 
kartografskim prikazima 7. „Površine za gradnju sunčanih elektrana državnog i županijskog značaja“ 
(7.1. Sunčana elektrana SE „Nexe“, 7.2. Sunčana elektrana SE „Bokšić“ i 7.3. Sunčana elektrana SE 
„Osijek – Podravlje“). 

Površina posebne namjene buduće vojarne „Beli Manastir“, kao površina državnog značaja te područja 
posebnih ograničenja u korištenju (zaštitne i sigurnosne zone) oko vojarne prikazana je na 
kartografskom prikazu 8. „Lokacija vojarne „Beli Manastir“.  

Izmjenom odredbe omogućeno je na površini županijskog značaja D9, povećanje broja nadzemnih 
etaža za potrebe zdravstvene namjene (KBC Osijek). 

Usklađivanje s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih tijela prometnog, 
energetskog i vodnogospodarskog sustava 

U skladu s važećim propisima iz sektora cestovnog, željezničkog, riječnog i zračnog prometa, a na 
zahtjeve javnopravnih tijela, korigirani su pripadajući kartografski prikazi i odredbe vezano uz 
nazive/oznake cesta, pruga, luka, pristaništa, vodnog puta, cestovnih i željezničkih graničnih prijelaza, 
opisa koridora. Prema zahtjevu i podacima javnopravnog tijela HAKOM usklađeni su podaci za 
samostojeće rešetkaste antenske stupove u pripadajućem kartografskom prikazu. 

Prema zahtjevima javnopravnih tijela korigirani su i usklađeni pripadajući kartografski prikazi i odredbe 
vezani uz energetske sustave (plinovodi, dalekovod) uključujući površine za gradnju sunčanih 
elektrana. 

Prema zahtjevima javnopravnih tijela korigirani su i usklađeni pripadajući kartografski prikazi i odredbe 
vezani uz cjevovode vodoopskrbe, kolektore odvodnje otpadnih voda, građevine akumulacija, 
retencija, nasipa uz vodotoke. 

 

A.3. VAŽEĆI PROSTORNI PLAN OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE 

Dio sadržaja planiranog važećim Prostornim planom Osječko-baranjske županije, radi svog značaja je 
sagledan Strateškom studijom, a to su: 

- građevine za gospodarenje otpadom županijskog značaja: 

• regionalni centar za gospodarenje otpadom „Orlovnjak“ na području Općine Antunovac, 

• pretovarne stanice uz gradove Beli Manastir, Donji Miholjac, Našice, Valpovo-Belišće i 
Đakovo, 

• lokacija gospodarenja otpadom „Sarvaš“ na području Grada Osijek koja obuhvaća k.č.br. 
889 i 799/2, k.o. Sarvaš (odlagališne plohe (kazete) za odlaganje građevnog otpada koji 
sadrži azbest, reciklažno dvorište za građevni otpad, skladište opasnog otpada, druge 
građevine za gospodarenje otpadom i prateće građevine u funkciji osnovne namjene), 

- površine županijskog značaja - površina D9 prevladavajuće zdravstvene namjene: 

• lokacija za gradnju novog KBC-a Osijek. 

Na grafičkom prikazu u nastavku je prikazan sadržaj obuhvaćen Strateškom studijom. 
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Grafički prikaz A-1: Prikaz sadržaja obuhvaćenog Strateškom studijom 

Izvor: nacrt Prijedloga VI. Izmjene i dopune PP OBŽ 
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B. VJEROJATNO ZNAČAJNI UTJECAJI NA OKOLIŠ 

METODOLOGIJA OCJENE UTJECAJA 

U okviru strateške procjene utjecaja na okoliš za svaku od razmatranih sastavnica analizirani su 
postojeće stanje, problemi i pritisci te su određeni ciljevi zaštite. Na osnovu toga su definirani kriteriji 
za procjenu utjecaja i prihvatljivosti zahvata planiranih izmjenama i dopunama.  

Prilikom procjene utjecaja primijenjeno je načelo neponavljanja strateške procjene za zahvate koji su 
obuhvaćeni strateškom procjenom, a s kojima PP OBŽ mora biti usklađen. Navedeno se odnosi na 
izmjenama i dopunama predviđene površine za istraživanje i eksploataciju te istražne prostore 
ugljikovodika i geotermalnih voda. Za Okvirni plan i program istraživanja i eksploatacije ugljikovodika 
na kopnu je proveden postupak strateške procjene, s uključenom Glavnom ocjenom prihvatljivosti za 
ekološku mrežu, te je Okvirni plan i program donesen u kolovozu 2015. godine. Za Plan razvoja 
geotermalnog potencijala Republike Hrvatske do 2030. godine, također je proveden postupak 
strateške procjene s uključenom Glavnom ocjenom prihvatljivosti za ekološku mrežu, te je Plan razvoja 
donesen u travnju 2023. godine. Mjere i ograničenja koje je potrebno uzeti u obzir za izvođenje naftno 
– rudarskih radova prema SPUO za Okvirni plan i program istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na 
kopnu te prema SPUO Plan razvoja geotermalnog potencijala Republike Hrvatske do 2030. godine su 
prikazane u poglavlju L. prilogu br. 5.  

Prilikom procjene utjecaja sagledavani su zahvati planirani izmjenama i dopunama čijom se provedbom 
mogu očekivati utjecaji na okoliš. Temeljem pregleda planiranih izmjena i dopuna zaključeno je da se 
radi o lokacijama planiranih sunčanih elektrana (SE Nexe, SE Bokšić, SE Osijek – Podravlje). 

Također su sagledavani zahvati planirani važećim Prostornim planom čijom se provedbom mogu 
očekivati utjecaji na okoliš; lokacije građevina za gospodarenje otpadom županijskog značaja 
(regionalni centar za gospodarenje otpadom „Orlovnjak“ na području Općine Antunovac, pretovarne 
stanice uz gradove Beli Manastir, Donji Miholjac, Našice, Valpovo-Belišće i Đakovo, lokacija 
gospodarenja otpadom „Sarvaš“ na području Grada Osijek) te površina županijskog značaja - površina 
D9 prevladavajuće zdravstvene namjene (lokacija za gradnju novog KBC-a Osijek u južnom dijelu grada 
Osijeka između Gacke ulice i Južne obilaznice). 

Značaj utvrđenih utjecaja je ocijenjen prema skali: 

Značajan negativan 
utjecaj 

Umjeren negativan 
utjecaj 

Slab/zanemarivo 
negativan/ne 

očekuje se utjecaj 

Umjeren pozitivan 
utjecaj 

Značajan pozitivan 
utjecaj 

-2 -1 0 1 2 

Sagledana je i mogućnost kumulativnog utjecaja na pojedinu sastavnicu okoliša uzevši u obzir zahvate 
planirane važećim Planom te izmjenama i dopunama Plana zajedno s drugim postojećim i odobrenim 
zahvatima na širem području obuhvata. 
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B.1. KVALITETA ZRAKA  

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na kvalitetu zraka. 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera zaštite 

Sunčana 
elektrana Nexe 

Izgradnjom solarne elektrane povećat će se 
udio obnovljivih izvora energije u 
energetskom sektoru što će smanjiti ukupne 
emisije onečišćujućih tvari u zrak. 

- +1 - - 

Sunčana 
elektrana 

Bokšić 
- +1 - - 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 

Podravlje 

- +1 - - 

RCGO 
Orlovnjak 

Tijekom rada centra za gospodarenje 
otpadom i korištenja pristupne ceste mogući 
su negativni utjecaji na kvalitetu zraka uslijed 
ispuštanja otpadnih plinova, neugodnih 
mirisa i izgaranja fosilnih goriva. Negativni 
utjecaji na kvalitetu zraka bit će spriječeni i 
umanjeni korištenjem najboljih raspoloživih 
tehnika gospodarenja otpadom. 

Odlaganjem otpada u centru za gospodarenje 
otpadom će se smanjiti negativan utjecaj 
neuređenih odlagališta otpada. 

- 

-1 

- - 

+1 

PS Donji 
Miholjac Izgradnja i korištenje pretovarnih stanica imat 

će umjeren negativan utjecaj na kvalitetu 
zraka zbog ispušnih plinova iz vozila koja će se 
kretati na lokaciji i na prilaznim 
prometnicama, no pravilnim korištenjem 
izbjeći će se značajnije pojave neugodnih 
mirisa, plinova i prašine.  

- 

-1 

- - 

PS Beli 
Manastir 

-1 

PS Đakovo -1 

PS Našice -1 

PS Valpovo-
Belišće 

-1 

Lokacija 
gospodarenja 

otpadom 
„Sarvaš“ 

Tijekom rada mogući su negativni utjecaji na 
kvalitetu zraka uslijed emisija i pojave prašine 
na lokaciji. Utjecaji na zrak bit će 
spriječeni/umanjeni korištenjem najboljih 
raspoloživih tehnika gospodarenja otpadom.  

Odlaganje otpada na uređenoj lokaciji 
doprinosi smanjenju negativnih utjecaja 
neuređenih odlagališta otpada. 

- 

-1 

- - 

+1 

KBC Osijek 

Radi vrste objekta i djelatnosti ne očekuje se 
utjecaj na kvalitetu zraka, odnosno utjecaj je 
moguć jedino u slučaju izvanrednog 
događaja. 

- 0 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Prepoznati utjecaji na kvalitetu zraka su dijelom pozitivni a dijelom negativni. Negativni utjecaji se 
odnose ponajviše na plinove, prašinu i neugodne mirise koji će biti prisutni na lokaciji i prometnicama 
vezanim uz lokacije gospodarenja otpadom. Dugoročno gledano, odgovorno gospodarenje otpadom 
te korištenje najboljih raspoloživih tehnika u gospodarenju otpadom doprinijet će kumulativno 
smanjenju onečišćenosti zraka. 
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B.2. KLIMATSKE PROMJENE 

Utjecaj projekata na klimatske promjene (ublažavanje klimatskih promjena) 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji povezani s klimatskim 
promjenama.  

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

Sunčana 
elektrana Nexe 

Izgradnjom solarne 
elektrane povećat će se udio 
obnovljivih izvora energije u 
energetskom sektoru što će 
smanjiti ukupne emisije 
stakleničkih plinova. 

- +1 - - 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

- +1 - - 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

- +1 - - 

RCGO 
Orlovnjak 

Radom centra za 
gospodarenje otpadom i 
korištenjem pristupne ceste 
doći će do emisija 
stakleničkih plinova. 
Planiranim i odgovornim 
gospodarenjem otpadom 
doprinosi se dugoročnom 
smanjenju emisija 
stakleničkih plinova iz 
otpada. 

- +1 - - 

PS Donji 
Miholjac 

Zbog povećane količine 
prometa na lokaciji PS i u 
okolici povećat će se količina 
stakleničkih plinova. No, te 
emisije nisu značajne te 
neće dovesti do negativnog 
utjecaja. 

- 

0 

- - 

PS Beli 
Manastir 

0 

PS Đakovo 0 

PS Našice 0 

PS Valpovo-
Belišće 

0 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

0 

KBC Osijek 

Objekt KBC Osijek doprinosi 
pozitivnom utjecaju na 
klimatske promjene s 
obzirom da će se pri radu 
objekta upotrebljavati 
obnovljivi izvori energije. 

Čl. 184.a 

U svrhu sprječavanja 
nastajanja toplinskih otoka 
preporučuje se postavljanje 
sunčanih elektrana 
(fotonaponskih panela) 
iznad većih parkirališnih 
površina (trgovački centri, 
stadioni, bolnice i sl.) što je 
potrebno detaljnije propisati 
u PPUO/G. 

+1 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

Kumulativni 
utjecaj 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su zahvati povećanja kapaciteta obnovljivih izvora energije 
(sunčane elektrane). Kumulativno, povećanjem kapaciteta obnovljivih izvora energije smanjuje se 
upotreba fosilnih goriva u energetskom sektoru što pozitivno utječe na klimatske promjene. 

 

Utjecaj projekata na prilagodbu na klimatske promjene 

Planirani zahvat Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera zaštite 

Sunčana 
elektrana Nexe Izgradnjom solarne elektrane povećat 

će proizvodnja električne energije čime 
će se povećati energetske sigurnost te 
smanjiti negativni utjecaji klimatskih 
promjena na energetski sektor. 

- +1 - - 

Sunčana 
elektrana Bokšić 

- +1 - - 

Sunčana 
elektrana Osijek 
– Podravlje 

- +1 - - 

RCGO Orlovnjak 

Korištenjem najboljih raspoloživih 
tehnika u okviru RCGO, potencijalno će 
se smanjiti bilo kakav rizik od 
djelovanja posljedica klimatskih 
promjena (požar, poplava i dr.).  

- 0 --  

PS Donji Miholjac 

Radom objekata neće doći do utjecaja 
na prilagodbu na klimatske promjene. 

- 

0 

- - 

PS Beli Manastir 0 

PS Đakovo 0 

PS Našice 0 

PS Valpovo-
Belišće 

0 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Korištenjem najboljih raspoloživih 
tehnika gospodarenja otpadom, 
potencijalno će se smanjiti bilo kakav 
rizik od djelovanja posljedica klimatskih 
promjena (požar, poplava i dr). 

- 0 - - 

KBC Osijek 
Radom objekta neće doći do utjecaja 
na prilagodbu na klimatske promjene. 

- 0 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Planirani zahvati sunčanih elektrana su zahvati povećanja kapaciteta obnovljivih izvora energije što 
će doprinijeti energetskoj sigurnosti i samostalnosti područja te će i kumulativni utjecaj biti 
pozitivan. 

 

B.3. TLO I POLJOPRIVREDA 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na tlo i korištenje zemljišta. 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Nexe 

Planirana lokacija SE Nexe 
nalazi se na području 
poljoprivrednog zemljišta. 
Poljoprivredne parcele 
upisane su u ARKOD sustav 
evidencije pod šifrom 
Oranica. Prema bonitetnoj 
kategorizaciji 
poljoprivrednog zemljišta 
PPOBŽ, SE Nexe planirana 
je na području ostalog 
obradivog tla (P3). Površina 
SE Nexe iznosi oko 180 ha. 
Izgradnjom će doći do 
prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta 
budući da se na istoj neće 
moći odvijati postojeća 
oranička poljoprivredna 
prizvodnja. 

Postavljanjem trafostanice 
(TS) u sklopu sustava 
sunčane elektrane, doći će 
do dodatnog trajnog 
gubitka novozahvaćene 
površine tla i prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta.  

Članak 94b.  

Sunčane elektrane mogu se 
graditi: 

.. 

- na poljoprivrednim 
površinama koje su u 
PPUO/G označene kao 
ostalo obradivo tlo (P3) u 
skladu sa Zakonom. 

Agrosunčane elektrane 
mogu se graditi izvan 
građevinskih područja u 
skladu sa Zakonom. 

 

-1 

Zauzimanje 
poljoprivrednih 
površina je 
negativan 
utjecaj budući 
da se na istoj 
neće moći 
odvijati 
postojeća 
oranička 
poljoprivredna 
prizvodnja. 

Prilikom 
projektiranja 
sunačnih 
elektrana 
predvidjeti 
mogućnost 
primjene 
agrosunčanih 
elektrana. 

 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

Planirana lokacija SE Bokšić 
formirana je na tri 
odvojene površine (45 ha, 
48 ha i 32 ha) koje zajedno 
čine jednu solarnu 
elektranu površine od oko 
125 ha. Sve tri lokacije se 
nalaze na poljoprivrednom 
zemljištu koje je većinom 
upisano u ARKOD sustav 
evidencije pod šifrom 
Oranica. Prema bonitetnoj 
kategorizaciji 
poljoprivrednog zemljišta 
PPOBŽ, SE Bokšić planirana 
je na području ostalog 
obradivog tla (P3). 
Izgradnjom će doći do 
prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta 
budući da se na istoj neće 
moći odvijati postojeća 
oranička poljoprivredna 
prizvodnja.  

Postavljanjem trafostanice 
(TS) u sklopu sustava 
sunčane elektrane, doći će 
do dodatnog trajnog 

-1 

Zauzimanje 
poljoprivrednih 
površina je 
negativan 
utjecaj budući 
da se na istoj 
neće moći 
odvijati 
postojeća 
oranička 
poljoprivredna 
prizvodnja. 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera zaštite 

gubitka novozahvaćene 
površine tla i prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta. 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

Planirana lokacija SE 
Osijek-Podravlje nalazi se 
na području 
poljoprivrednog zemljišta. 
Poljoprivredna parcela je 
upisana u ARKOD sustav 
evidencije pod šifrom 
Oranica. Prema bonitetnoj 
kategorizaciji 
poljoprivrednog zemljišta 
PPOBŽ, SE Osijek-Podravlje 
planirana je na području 
ostalog poljoprivrednog 
tla, šuma i šumskog 
zemljišta (PŠ). Površina SE 
iznosi 21 ha. Izgradnjom će 
doći do prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta 
budući da se na istoj neće 
moći odvijati postojeća 
oranička poljoprivredna 
prizvodnja.  

Postavljanjem trafostanice 
(TS) u sklopu sustava 
sunčane elektrane, doći će 
do dodatnog trajnog 
gubitka novozahvaćene 
površine tla i prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta. 

-1 

Zauzimanje 
poljoprivrednih 
površina je 
negativan 
utjecaj budući 
da se na istoj 
neće moći 
odvijati 
postojeća 
oranička 
poljoprivredna 
prizvodnja. 

PS Beli 
Manastir 

Pretovarna stanica 
planirana je na zemljištu 
pod jakim antropogenim 
utjecajem u blizini 
odlagališta otpada.  

Na lokaciji se ne nalazi 
poljoprivredno zemljište.  

Izgradnjom pretovarne 
stanice očekuje se 
zanemarivo negativan 
utjecaj na tlo u vidu 
zauzimana površine tla oko 
0,58 ha. 

Članak 125. 

Ograničava se prenamjena 
osobito vrijednog (P1) i 
vrijednog (P2) obradivog 
poljoprivrednog tla, te 
šuma i šumskih površina u 
nepoljoprivredne, a 
posebice u građevinske 
svrhe na način utvrđen 
posebnim propisima i 
PPOBŽ-om. 

0 - - 

PS Donji 
Miholjac 

Lokacija planirane 
pretovarne stanice nalazi 
se na području 
neobrađenog 
poljoprivrednog zemljišta, 
klasificiranog kao (P3) 
ostala obradiva zemljišta.  

0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera zaštite 

Površina se nalazi u 
neposrednoj blizini 
postojeće deponije otpada. 

Izgradnjom zahvata doći će 
do zanemarivog 
negativnog utjecaja  
gubitka novozahvaćenih 
površina tla i do trajne 
prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta 
na površini od oko 1 ha.  

PS Našice 

Pretovarna stanica 
planirana je u neposrednoj 
blizini odlagališta otpada. 
Na lokaciji se ne nalazi 
poljoprivredno zemljište. 
Novi zahvati u prostoru 
dovode do zauzimanja 
novih površina tla. 

Izgradnjom pretovarne 
stanice očekuje se 
zanemariv negativan 
utjecaja na tlo u vidu 
zauzimana površine tla oko 
0,85 ha.  

0 - - 

PS Valpovo-
Belišće 

Pretovarna stanica nalazi 
se na degradiranoj površini 
tla u sklopu odlagališta 
otpada. Na lokaciji se ne 
nalazi poljoprivredno 
zemljište.  

S obzirom na lokaciju i tip 
zahvata izgradnjom 
pretovarne stance ne 
očekuje se utjecaj na tlo i 
poljoprivredno zemljište.  

0 - - 

PS Đakovo 

Lokacija pretovarne stanice 
planirana je na 
poljoprivrednom zemljištu 
uz odlagalište otpada. 
Zemljište je klasificirano 
kao vrijedno obradivo tlo, 
međutim zemljište nije u 
funkciji poljoprivredne 
proizvodnje niti je upisano 
u ARKOD bazu podataka.  

S obzirom na lokaciju i tip 
zahvata izgradnjom 
pretovarne stance očekuje 
se umjeran negativan 
utjecaj na tlo u vidu 
zauzimanja nove površine 
tla i utjecaj na 
poljoprivredne površine u 

-1 

Zauzimanje 
poljoprivrednih 
površina i 
prestanak 
odvijanja 
postojeće 
oraničke 
poljoprivredne 
prizvodnje. 

- 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera zaštite 

vidu trajne prenamjene 
zemljišta na površini od 
oko 2 ha. 

RCGPO 
Orlovnjak 

Lokacija centra planirana je 
na području obrađenog 
poljoprivrednog zemljišta 
upisanog u ARKOD sustav 
evidencije uporabe 
poljoprivrednog zemljišta 
kao oranica. Prema 
bonitetnoj kategorizaciji 
poljoprivredno zemljište je 
klasificirano kao ostala 
obradiva zemljišta (P3).  

Izgradnjom centra doći će 
do umjerenog negativnog 
utjecaja u vidu gubitka 
novozahvaćenih površina 
tla i do trajne prenamjene 
poljoprivrednog zemljišta 
na površini od oko 49 ha.  

-1 - 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Lokacija gospodarenja 
otpadom „Sarvaš“ se 
prema PP OBŽ i PPUG 
Osijeka nalazi na 
izdvojenom građevinskom 
području (lokacija za 
gospodarenje otpadom). 

S obzirom na navedeno 
izgradnjom se očekuje 
minimalan utjecaj u vidu 
gubitka novozahvaćenih 
površina tla na površini od 
oko 2 ha. 

0 - - 

Lokacija KBC 
Osijek 

Lokacija se nalazi u 
neizgrađenom 
građevinskom području i 
okružena je stambenim, 
prometnim i sl. urbanim 
sadržajem. Dio zemljišta na 
kojem je planirana 
izgradnja koristi se u 
poljoprivredne svrhe. 
Zemljište je upisano u 
ARKOD sustav evidencije 
uporabe poljoprivrednog 
zemljišta kao oranica. 

Izgradnjom KBC Osijek 
očekuje se umjereno 
negativan utjecaj na tlo u 
vidu zauzimanja nove 
površine tla (oko 12 ha) i 
gubitka poljoprivredne 
površine (oko 10 ha). 
Budući da se zahvat nalazi 

-1 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera zaštite 

na području koje je prema 
PP OBŽ površina 
županijskog značaja javne i 
društvene namjene, 
realizacijom zahvata neće 
doći do prenajmjene 
poljoprivrednog zemljišta.  

Kumulativni 
utjecaj 

Provedbom planiranih sunčanih elektrana doći će do prenamjene poljoprivrednih površina na oko 326 
ha. Planirane elektrane zajedno s ostalim planiranim solarnim elektranama te građevinskim objektima 
za uzgoj i smještaj domaćih životinja na području Županije, doprinijet će umjerenom kumulativnom 
utjecaju na poljoprivredno zemljište u vidu njegove prenamjene. Izgradnjom planiranih objekata za 
gospodarenje otpadom može se očekivati indirektan pozitivan utjecaj na tlo i poljoprivredno zemljište u 
vidu smanjenja nepropisno odloženog otpada u okolišu te direktnog i lokalnog utjecaja na tlo nastalog 
provedbom sanacije odlagališta otpada u vidu smanjenja lokalnog onečišćenja tla na području 
odlagališta. 

 

B.4. VODE 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji ili rizici na stanje voda. 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Nexe 

Na lokaciji i u blizini 
nema stalnih 
površinskih vodnih 
tijela, a otpadne 
sanitarne i oborinske 
vode koje će 
eventualno nastajati 
tijekom rada elektrane 
će se prikupljati 
sukladno vodopravnim 
uvjetima. Stoga neće 
doći do mogućeg 
negativnog utjecaja na 
stanje voda. 

Sunčana elektrana 
svojim rubnim 
sjeveroistočnim 
dijelom graniči s 
poplavnim područjem 
velike (povratno 
razdoblje 25 god.) 
vjerojatnosti 
pojavljivanja. 

Uslijed pojave 
poplavnog događaja ne 
očekuje se značajan 
utjecaj poplavnog vala. 

Područje elektrane 
nalazi se izvan zone 

- 0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

sanitarne zaštite 
izvorišta za piće. 
Najbliža zona je III. 
zona Donji Miholjac, a 
nalazi se na udaljenosti 
od cca 15 km. 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

SE Bokšić se prostire na 
3 odvojene lokacije. Na 
lokacijama nema 
stalnih površinskih 
vodnih tijela. 
Najsjevernija lokacija 
(SI od naselja Bokšić) 
locirana je u 
poplavnom području 
velike vjerojatnosti 
pojavljivanja, a 
otpadne sanitarne i 
oborinske vode koje će 
eventualno nastajati 
tijekom rada elektrane 
će se prikupljati 
sukladno vodopravnim 
uvjetima. 

Uslijed pojave 
poplavnog događaja 
može doći do plavljenja 
lokacije zahvata. 

Područje elektrane 
nalazi se izvan zone 
sanitarne zaštite 
izvorišta za piće. 
Najbliža zona je II. zona 
Kutjeva, a nalazi se na 
udaljenosti od cca 16 
km. 

-1 
Plavljenje 
lokacije sunčane 
elektrane. 

Prilikom projektiranja 
uzeti u obzir poplavni rizik 
na lokaciji zahvata te 
predvidjeti eventualne 
tehničke mjere zaštite 
solarne elektrane. 
Transformatorsku stanicu 
za potrebe projekta  
locirati izvan poplavnog 
područja. 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

Na lokaciji i u blizini 
nema stalnih 
površinskih vodnih 
tijela, a otpadne 
sanitarne i oborinske 
vode koje će nastajati 
tijekom rada elektrane 
će se prikupljati 
sukladno vodopravnim 
uvjetima. 

Sunčana elektrana se 
nalazi u poplavnom 
području male 
vjerojatnosti (povratno 
razdoblje 1.000 god) 
pojavljivanja poplava te 
do plavljenja lokacije 
može doći isključivo 
uslijed rušenja nasipa 

0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

ili izrazito ekstremnih 
vremenskih prilika. 

Područje elektrane 
nalazi se izvan zone 
sanitarne zaštite 
izvorišta za piće. 
Najbliža zona je III. 
zona Bilje-Konkološ, a 
nalazi se na udaljenosti 
od cca 3 km. 

RCGO 
Orlovnjak 

Na i u blizini lokacije 
RCGO Orlovnjak nema 
stalnih površinskih 
vodnih tijela, a 
procjedne, onečišćene 
oborinske vode i druge 
otpadne vode koje 
mogu eventualno 
nastajati tijekom 
tehnološkog procesa u 
RCGO Orlovnjak će se 
prikupljati i obrađivati 
sukladno vodopravnim 
uvjetima Hrvatskih 
voda. RCGO Orlovnjak 
nalazi se u poplavnom 
području male 
vjerojatnosti (povratno 
razdoblje 1.000 god) te 
se ne očekuje 
plavljenje lokacije 
RCGO-a. Područje 
RCGO-a smješteno je 
izvan zona sanitarne 
zaštite izvorišta. 
Najbliža zona je III. 
zona Škola-Korođ na 
udaljenosti od cca 2,7 
km. 

- 0 

Utjecaj 
plavljenja se ne 
može u 
potpunosti 
isključiti. 

Procjedne, onečišćene 
oborinske vode i druge 
otpadne vode koje mogu 
nastajati tijekom 
tehnološkog procesa 
zbrinjavati  sukladno 
vodopravnim uvjetima. 
Prilikom projektiranja 
uzeti u obzir poplavni rizik 
na lokaciji zahvata te 
predvidjeti eventualne 
tehničke mjere zaštite. 

PS Donji 
Miholjac 

PS Donji Miholjac 
nalazi se izvan 
poplavnog područja.  

Područje PS-a nalazi se 
u III. zoni sanitarne 
zaštite izvorišta za piće 
Donji Miholjac. 

- -1 
Utjecaj na 
podzemne vode. 

PS projektirati na način da 
se tehničkim mjerama 
zaštite podzemne vode u 
zonama sanitarne zaštite 
sukladno Odluci o zonama 
sanitarne zaštite, 
Pravilniku o utvrđivanju 
zona sanitarne zaštite i 
vodopravnim uvjetima. 

PS Beli 
Manastir 

PS Beli Manastir nalazi 
se u poplavnom 
području male 
vjerojatnosti  (povratno 
razdoblje 1.000 god) 
pojavljivanja. Područje 
PS-a nalazi se unutar 

- -1 
Utjecaj na 
podzemne vode. 

PS projektirati na način da 
se tehničkim mjerama 
lokacija zaštiti od 
plavljenja te zaštite 
podzemne vode u zonama 
sanitarne zaštite sukladno 
Odluci o zonama 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

III. zone sanitarne 
zaštite izvorišta za piće 
Livade. 

sanitarne zaštite, 
Pravilniku o utvrđivanju 
zona sanitarne zaštite i 
vodopravnim uvjetima. 

PS Đakovo 

PS Đakovo nalazi se 
izvan poplavnog 
područja. 

Područje PS-a nalazi se 
izvan zone sanitarne 
zaštite izvorišta za piće. 
Najbliža zona 
planiranom zahvatu je 
III. zona izvorišta 
Trslana, a nalazi se na 
udaljenosti od cca 1,2 
km. 

- 0 - - 

PS Našice 

PS Našice nalazi se 
izvan poplavnog 
područja. 

Područje PS-a nalazi se 
izvan zone sanitarne 
zaštite izvorišta za piće. 
Najbliža zona 
planiranom zahvatu je 
II. zona izvorišta 
Kutjeva, a nalazi se na 
udaljenosti od cca 17,5 
km. 

- 0 - - 

PS Valpovo-
Belišće 

PS Valpovo-Belišće 
nalazi se u poplavnom 
području srednje 
vjerojatnosti 
pojavljivanja (povratni 
period 100 god.).  

Područje PS-a nalazi se 
izvan zone sanitarne 
zaštite izvorišta za piće. 
Najbliža zona 
planiranom zahvatu je 
III. zona Jarčevac, a 
nalazi se na udaljenosti 
od cca 930 m. 

- -1 
Utjecaj na 
podzemne vode. 

Prilikom projektiranja 
uzeti u obzir poplavni rizik 
na lokaciji zahvata te 
predvidjeti eventualne 
tehničke mjere zaštite. 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Na i u blizini lokacije 
gospodarenja otpadom 
„Sarvaš“ nema stalnih 
površinskih vodnih 
tijela, a onečišćene 
oborinske vode koje 
mogu nastajati tijekom 
gospodarenja otpadom 
će se prikupljati i 
obrađivati sukladno 
vodopravnim uvjetima 
Hrvatskih voda. 

- -1 
Utjecaj na 
podzemne vode. 

Onečišćene oborinske 
vode zbrinjavati sukladno 
vodopravnim uvjetima. 
Prilikom projektiranja 
uzeti u obzir poplavni rizik 
na lokaciji zahvata te 
predvidjeti eventualne 
tehničke mjere zaštite. 
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B.5. BIORAZNOLIKOST 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su mogući utjecaji na bioraznolikost. 

 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

Lokacija se rubnim 
dijelom nalazi u 
poplavnom području 
velike vjerojatnosti 
(povratno razdoblje 25 
god). Pravovremenim 
poduzimanjem 
odgovarajućih mjera 
zaštite, u vidu 
pridržavanja propisa i 
uvjeta građenja, 
mogućnost pojave 
nekontroliranih 
događaja uslijed pojave 
poplavnog događaja 
velike vjerojatnosti 
pojavljivanja može se 
svesti na minimum. 

Područje planirane 
lokacije gospodarenja 
otpadom smješteno je 
izvan zona sanitarne 
zaštite izvorišta za piće, 
najbliža zona je III. zona 
sanitarne zaštite 
izvorišta Bilje-Konkološ 
na udaljenosti od cca 
8,4 km. 

KBC Osijek 

KBC Osijek nalazi se 
izvan poplavnog 
područja.  

Područje KBC-a 
smješteno je izvan 
zone sanitarne zaštite 
izvorišta za piće. 
Najbliža zona je III. 
zona izvorišta 
Vinogradi na 
udaljenosti od cca 4,2 
km.  

- 0 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Provedbom planiranih zahvata neće doći do kumulativnog utjecaja na površinske i podzemne vode s 
drugim postojećim i odobrenim zahvatima na širem području. 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana Ocjena utjecaja Eventualni rezidualni utjecaj 
Predložena dodatna mjera 

zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Nexe 

Planirana lokacija SE nalazi se na površini na kojoj 
dominira stanišni tip I.2.1. Mozaici kultiviranih 
površina, a od ostalih stanišnih tipova nalaze se 
fragmenti staništa u mozaičnoj izmjeni (D.1.2.1. 
Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno 
primorskih krajeva, E. Šume, A.2.4. Kanali, A.4.1. 
Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi, I.1.8. 
Zapuštene poljoprivredne površine). Iako se radi o 
stanišnim tipovima koji su dobro rasprostranjeni 
na širem području, izgradnjom planirane SE doći 
će do negativnog utjecaja privremenim i trajnim 
gubitkom, degradacijom i fragmentacijom ovih 
staništa. Radi se o površini najviše oko 180 ha. 
Gubitkom staništa, posebno vegetacije uz rubove 
poljoprivrednih parcela doći će do gubitka 
pogodnih staništa za lokalno prisutnu faunu 
posebno ptice poljoprivrednih staništa koje ovo 
stanište koriste za gniježđenje i/ili hranjenje od 
kojih su neke rijetke i strogo zaštićene vrste. 

Korištenjem sunčane elektrane, radi zasjenjenja 
površine ispod fotonaponskih panela može doći 
do promjene vegetacijskog pokrova. Novonastalo 
stanište ispod panela može pogodovati nekim 
vrstama (npr. ptice mozaičnih poljoprivrednih 
staništa) koje se na prostoru ispod panela mogu 
gnijezditi češće nego na otvorenim površinama 
jer im paneli pružaju zaštitu od sunca i predatora. 

Članak 110. 
U cilju očuvanja prirodne 
biološke raznolikosti treba 
očuvati postojeće šumske 
površine, šumske rubove, 
živice koje se nalaze između 
obradivih površina te 
zabraniti njihovo uklanjanje; 
treba izbjegavati velike 
poljoprivredne površine 
zasijane jednom kulturom; 
osobito treba štititi područja 
prirodnih vodotoka, vlažnih 
livada, travnjaka i sl. 

Članak 153. 

Prilikom planiranja 
gospodarskih i drugih zona, 
proširivanja postojećih 
građevinskih područja i 
planiranja zahvata izvan 
građevinskih područja 
izbjegavati područja ekološke 
mreže, odnosno planirati ih na 
način da njihova izgradnja 
nema za posljedicu gubitak 
rijetkih i ugroženih stanišnih 
tipova, te gubitak staništa 
strogo zaštićenih biljnih i 
životinjskih svojti. 

-1 

Stvaranje odbljeska na 
fotonaponskim panelima može 
predstavljati smetnju za 
ornitofaunu. 

Izgradnja i korištenje solarne 
elektrane može dovesti do 
povremenog i kratkotrajnog 
uznemiravanja lokalne 
ornitofaune. 

Moguće je stradavanje jedinki 
rijetkih i strogo zaštićenih vrsta 
ptica na objektima dalekovoda i 
trafostanice. 

Moguće je naseljavanje i/ili 
širenje novih ili lokalno 
prisutnih invazivnih vrsta 
biljaka. 

Prilikom projektiranja sunčanih 
elektrana koristiti 
antirefleksivni sloj na solarnim 
panelima. 

Prilikom projektiranja SE 
uključiti gradnju na način da se 
zaštite mjesta na dalekovodu i 
trafostanici te na stupnim 
mjestima na kojima postoji 
rizik ili stradavanja od kolizije 
i/ili elektrokucije. 

Za obnovu uklonjenog 
prirodnog vegetacijskog 
pokrova koristiti autohtone i 
lokalno prisutne biljne vrste, 
kako bi se ublažili učinci 
fragmentacije i spriječilo 
naseljavanje invazivnih biljnih 
vrsta.  

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

Planirana lokacija SE sastoji se od tri odvojene 
površine a uključuje i novu trafostanicu i priključni 
dalekovod duljine oko 4,5 km. Lokacija se nalazi 
na površinama na kojima dominira stanišni tip 
I.2.1. Mozaici kultiviranih površina. Na planiranoj 
jugoistočnoj površini pojavljuje se fragment 
mozaičnog staništa (D.1.2.1. Mezofilne živice i 
šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih 

-1 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana Ocjena utjecaja Eventualni rezidualni utjecaj 
Predložena dodatna mjera 

zaštite 

krajeva, E. Šume), Rubno uz lokaciju se nalaze 
stanišni tipovi A.2.4. Kanali, A.4.1. Tršćaci, 
rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi i D.1.2.1. 
Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, izuzetno 
primorskih krajeva u mozaičnoj izmjeni.  

Iako se radi o stanišnim tipovima koji su dobro 
rasprostranjeni na širem području, izgradnjom 
planirane SE doći će do negativnog utjecaja 
privremenim i trajnim gubitkom, degradacijom i 
fragmentacijom ovih staništa. Radi se o površini 
najviše oko 125 ha. Gubitkom staništa, posebno 
vegetacije uz rubove poljoprivrednih parcela doći 
će do gubitka pogodnih staništa za lokalno 
prisutnu faunu uključujući ptice poljoprivrednih 
staništa koje ovo stanište koriste za gniježđenje 
i/ili hranjenje od kojih su neke rijetke i strogo 
zaštićene vrste. Radom elektrane i drugih 
objekata (trafostanica, dalekovod) moguć je 
negativan utjecaj stradavanjem jedinki rijetkih i 
strogo zaštićenih vrsta ptica. 

Korištenjem sunčane elektrane, radi zasjenjenja 
površine ispod fotonaponskih panela može doći 
do promjene vegetacijskog pokrova. Novonastalo 
stanište ispod panela može pogodovati nekim 
vrstama (npr. ptice mozaičnih poljoprivrednih 
staništa) koje se na prostoru ispod panela mogu 
gnijezditi češće nego na otvorenim površinama 
jer im paneli pružaju zaštitu od sunca i predatora. 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

Planirana lokacija SE nalazi se na površini na kojoj 
je zastupljen stanišni tip I.2.1. Mozaici kultiviranih 
površina. Djelomično uz rub lokacije se nalaze 
stanišni tipovi E. Šume, I.1.8. Zapuštene 
poljoprivredne površine) u mozaičnoj izmjeni. Iako 
se radi o stanišnim tipovima koji su dobro 
rasprostranjeni na širem području, izgradnjom 

-1 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana Ocjena utjecaja Eventualni rezidualni utjecaj 
Predložena dodatna mjera 

zaštite 

planirane SE doći će do negativnog utjecaja 
privremenim i trajnim gubitkom, degradacijom i 
fragmentacijom ovih staništa. Radi se o površini 
najviše oko 21 ha. Gubitkom staništa, posebno 
vegetacije uz rubove poljoprivrednih parcela doći 
će do gubitka pogodnih staništa za lokalno 
prisutnu faunu uključujući ptice poljoprivrednih 
staništa koje ovo stanište koriste za gniježđenje 
i/ili hranjenje od kojih su neke rijetke i strogo 
zaštićene vrste.  

Priključenjem elektrane putem priključnog 
dalekovoda i izgradnjom objekta kao što je 
trafostanica moguć je negativan utjecaj 
stradavanjem jedinki rijetkih i strogo zaštićenih 
vrsta ptica. 

Korištenjem sunčane elektrane, radi zasjenjenja 
površine ispod fotonaponskih panela može doći 
do promjene vegetacijskog pokrova. Novonastalo 
stanište ispod panela može pogodovati nekim 
vrstama (npr. ptice mozaičnih poljoprivrednih 
staništa) koje se na prostoru ispod panela mogu 
gnijezditi češće nego na otvorenim površinama 
jer im paneli pružaju zaštitu od sunca i predatora. 

RCGO 
Orlovnjak 

Lokacija se nalazi na površini na kojoj je 
zastupljen stanišni tip I.2.1. Mozaici kultiviranih 
površina te vrlo malim dijelom stanišni tipovi 
A.2.4. Kanali, E. Šume i D.1.2.1. Mezofilne živice i 
šikare kontinentalnih, izuzetno primorskih 
krajeva. Izgradnjom će doći do negativnog 
utjecaja trajnim gubitkom, degradacijom i 
fragmentacijom ovih staništa. Radi se o površini 
najviše oko 49 ha. Gubitkom staništa, posebno 
vegetacije uz rubove poljoprivrednih parcela doći 
će do gubitka pogodnih staništa za lokalno 
prisutnu faunu posebno ptice poljoprivrednih 

Članak 110. 
U cilju očuvanja prirodne 
biološke raznolikosti treba 
očuvati postojeće šumske 
površine, šumske rubove, 
živice koje se nalaze između 
obradivih površina te 
zabraniti njihovo uklanjanje; 
treba izbjegavati velike 
poljoprivredne površine 
zasijane jednom kulturom; 
osobito treba štititi područja 

-1 

Korištenje pristupne ceste 
dovest će do povećanog 
intenziteta prometa te 
mogućeg pojačanog 
stradavanja i uznemiravanja 
lokalne faune. 

Moguće je naseljavanje i/ili 
širenje novih ili lokalno 
prisutnih invazivnih vrsta 
biljaka. 

Primijeniti mjere za smanjenje 
buke na vozilima te ograničiti 
brzinu kretanja na pristupnoj 
cesti. 

U okviru održavanja površina 
oko objekata, koristiti 
autohtone i lokalno prisutne 
biljne vrste, te spriječiti 
naseljavanje i širenje invazivnih 
biljnih vrsta. 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana Ocjena utjecaja Eventualni rezidualni utjecaj 
Predložena dodatna mjera 

zaštite 

staništa koje ovo stanište koriste za gniježđenje 
i/ili hranjenje od kojih su neke rijetke i strogo 
zaštićene vrste. Kako se radi o stanišnim tipovima 
koji su dobro rasprostranjeni na širem području, 
utjecaj se ne smatra značajnim. 

Tijekom rada centra za gospodarenje otpadom i 
korištenja pristupne ceste mogući su negativni 
utjecaji na okolna staništa i lokalnu faunu kroz 
potencijalne emisije u tlo, vode i zrak kao i 
uznemiravanjem bukom, vibracijama, svjetlošću i 
sl. Utjecaji na vode, tlo i zrak bit će spriječeni 
korištenjem najboljih raspoloživih tehnika 
gospodarenja otpadom te obradom otpadnih 
voda prije ispuštanja u recipijent.  

prirodnih vodotoka, vlažnih 
livada, travnjaka i sl. 

Članak 153. 

Prilikom planiranja 
gospodarskih i drugih zona, 
proširivanja postojećih 
građevinskih područja i 
planiranja zahvata izvan 
građevinskih područja 
izbjegavati područja ekološke 
mreže, odnosno planirati ih na 
način da njihova izgradnja 
nema za posljedicu gubitak 
rijetkih i ugroženih stanišnih 
tipova, te gubitak staništa 
strogo zaštićenih biljnih i 
životinjskih svojti. 

PS Donji 
Miholjac 

Lokacija se nalazi na površini na kojoj je 
zastupljen degradirani stanišni tip J. Izgrađena i 
industrijska staništa. Radi se o površini najviše 
oko 1 ha. Lokacija se nalazi pored postojećeg 
odlagališta otpada. Budući da je riječ o staništu 
koje karakterizira antropogeni utjecaj, stanišni tip 
se realizacijom zahvata neće promijeniti. 
Bioraznolikost područja značajno je smanjena te 
se s obzirom na vrstu zahvata i ograničeni doseg 
mogućeg utjecaja ne očekuje utjecaj na floru i 
faunu. 

- 0 - - 

PS Beli 
Manastir 

Lokacija se nalazi na površini na kojoj je 
zastupljen degradirani stanišni tip J. Izgrađena i 
industrijska staništa. Radi se o površini oko 1,1 
ha. Lokacija se nalazi uz odlagalište otpada i 
reciklažno dvorište. Budući da je riječ o staništu 
koje karakterizira antropogeni utjecaj, stanišni tip 
se realizacijom zahvata neće promijeniti. 

- 0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana Ocjena utjecaja Eventualni rezidualni utjecaj 
Predložena dodatna mjera 

zaštite 

Bioraznolikost područja značajno je smanjena te 
se s obzirom na vrstu zahvata i ograničeni doseg 
mogućeg utjecaja ne očekuje utjecaj na floru i 
faunu. 

PS Đakovo 

Lokacija se nalazi na površini na kojoj je 
zastupljen stanišni tip I.5.1. Voćnjaci, pored 
lokacije postojećeg odlagališta otpada. Radi se o 
površini oko 0,6 ha. Kako se radi o staništu na 
kojem je prisutan antropogeni utjecaj, 
bioraznolikost područja značajno je smanjena. S 
obzirom na vrstu zahvata i ograničeni doseg 
mogućeg utjecaja ne očekuje se utjecaj na floru i 
faunu. 

- 0 - - 

PS Našice 

Lokacija se nalazi na površini na kojoj je 
zastupljen stanišni tip E. Šume, u blizini lokacije 
postojećeg odlagališta otpada. Radi se o površini 
oko 0,9 ha. Realizacijom zahvata će doći do 
gubitka šumskog staništa no kako se radi o 
malom gubitku i o staništu koje je dobro 
rasprostranjeno na širem području, utjecaj nije 
značajan. 

S obzirom na vrstu zahvata, tijekom rada će doći 
do mogućeg privremenog uznemiravanja lokalne 
faune bukom i prometom, no kako se radi o 
lokaciji koja je u blizini lokacije postojećeg 
odlagališta, neće doći do značajnog negativnog 
utjecaja na bioraznolikost. 

Članak 110. 
U cilju očuvanja prirodne 
biološke raznolikosti treba 
očuvati postojeće šumske 
površine, šumske rubove, 
živice koje se nalaze između 
obradivih površina te 
zabraniti njihovo uklanjanje; 
treba izbjegavati velike 
poljoprivredne površine 
zasijane jednom kulturom; 
osobito treba štititi područja 
prirodnih vodotoka, vlažnih 
livada, travnjaka i sl. 

-1 

Povećani intenzitet prometa te 
moguće pojačano stradavanje i 
uznemiravanje lokalne faune. 

Moguće je naseljavanje i/ili 
širenje novih ili lokalno 
prisutnih invazivnih vrsta 
biljaka. 

Primijeniti mjere za smanjenje 
buke na vozilima te ograničiti 
brzinu kretanja na pristupnoj 
cesti. 

U okviru održavanja površina 
oko objekata, koristiti 
autohtone i lokalno prisutne 
biljne vrste, te spriječiti 
naseljavanje i širenje invazivnih 
biljnih vrsta. 

PS Valpovo-
Belišće 

Lokacija se nalazi na površini na kojoj je 
zastupljena kombinacija stanišnih tipova 
I.1.7./J./D.1.2.1. Zajednica nitrofilnih, higrofilnih i 
skiofilnih staništa / Izgrađena i industrijska 
staništa / Mezofilne živice i šikare kontinentalnih, 
izuzetno primorskih krajeva, uz već postojeće 
odlagalište otpada. Radi se o površini oko 0,48 ha. 

- 0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana Ocjena utjecaja Eventualni rezidualni utjecaj 
Predložena dodatna mjera 

zaštite 

Budući da je riječ o staništu koje karakterizira 
antropogeni utjecaj, realizacijom zahvata neće 
doći do negativnog utjecaja na bioraznolikost. S 
obzirom na vrstu zahvata i ograničeni doseg 
mogućeg utjecaja ne očekuje se utjecaj na floru i 
faunu. 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Lokacija se nalazi na stanišnim tipovima J. 
Izgrađena i industrijska staništa i I.2.1. Mozaici 
kultiviranih površina. Šumski stanišni tip E. Šume 
zastupljen je uz rub lokacije zahvata. Radi se o 
površini lokacije oko 5,2 ha. Lokacija se nalazi uz 
postojeće odlagalište otpada. Realizacijom 
zahvata će doći do gubitka staništa koje je pod 
antropogenim utjecajem i čija je bioraznolikost 
smanjena. 

Tijekom obavljanja aktivnosti gospodarenja 
otpadom na lokaciji, mogući su negativni utjecaji 
na okolna staništa i lokalnu faunu kroz 
potencijalne emisije u tlo, vode i zrak kao i 
uznemiravanjem bukom, vibracijama, svjetlošću i 
sl. Utjecaji na vode, tlo i zrak bit će spriječeni 
korištenjem najboljih raspoloživih tehnika 
gospodarenja otpadom te obradom otpadnih 
voda prije ispuštanja u recipijent. 

Članak 110. 
U cilju očuvanja prirodne 
biološke raznolikosti treba 
očuvati postojeće šumske 
površine, šumske rubove, 
živice koje se nalaze između 
obradivih površina te 
zabraniti njihovo uklanjanje; 
treba izbjegavati velike 
poljoprivredne površine 
zasijane jednom kulturom; 
osobito treba štititi područja 
prirodnih vodotoka, vlažnih 
livada, travnjaka i sl. 
Članak 134. 
Izdvojena građevinska 
područja izvan naselja 
planirati tako da ne 
zahvaćaju područja 
ugroženih vrsta i staništa, te 
ekološke mreže, a područja 
vrijednih ugroženih šumskih, 
travnjačkih, vodenih i/ili 
močvarnih staništa 
izbjegavati. Ukoliko se 
izdvojenim građevinskim 
područjem izvan naselja 
površine staništa ne mogu 
izbjeći ili im se nalaze u 

-1 

Povećani intenzitet prometa te 
moguće pojačano stradavanje i 
uznemiravanje lokalne faune. 

Moguće je naseljavanje i/ili 
širenje novih ili lokalno 
prisutnih invazivnih vrsta 
biljaka. 

Primijeniti mjere za smanjenje 
buke na vozilima te ograničiti 
brzinu kretanja na pristupnoj 
cesti. 

U okviru održavanja površina 
oko objekata, koristiti 
autohtone i lokalno prisutne 
biljne vrste, te spriječiti 
naseljavanje i širenje invazivnih 
biljnih vrsta. 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana Ocjena utjecaja Eventualni rezidualni utjecaj 
Predložena dodatna mjera 

zaštite 

neposrednoj blizini, osigurati 
mjere zaštite okoliša i 
ublažavanja mogućih 
utjecaja na okolna područja. 
Lokacije izdvojenih 
građevinskih područja izvan 
naselja i njihove sadržaje 
planirati tako da ne mijenjaju 
prirodne značajke područja 
uz koja ili na prostoru kojih se 
nalaze. 

KBC Osijek 

Lokacija se nalazi na stanišnom tipu I.2.1. Mozaici 
kultiviranih površina i vrlo malim dijelom na 
stanišnom tipu I.1.8./E. Zapuštene poljoprivredne 
površine / Šume. Radi se o površini oko 12,6 ha. 
Lokacija se nalazi u neizgrađenom građevinskom 
području grada Osijeka i okružena je stambenim, 
prometnim i drugim sadržajem. Bioraznolikost 
područja značajno je smanjena te s obzirom na 
vrstu zahvata i ograničeni doseg mogućeg 
utjecaja neće doći do utjecaja na bioraznolikost. 

- 0 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Provedbom planiranih zahvata sunčanih elektrana doći će do privremene i trajne prenamjene stanišnih tipova (mozaika kultiviranih površina) na površini najviše oko 326 
ha. Na taj način će doći do gubitka/degradacije i fragmentacije pogodnih mozaičnih i otvorenih staništa za lokalno prisutnu faunu vezanu uz ova staništa. Radi se o gubitku 
od najviše oko 0,14% od ukupne površine mozaičnih kultiviranih stanišnih tipova prisutnih na području OBŽ, što ne predstavlja značajan utjecaj. Od ostalih postojećih i 
planiranih odobrenih zahvata, na području OBŽ se nalazi veći broj sunčanih elektrana te drugih značajnijih zahvata (izgradnja betonare Osijek-Koteks, izgradnja ili dogradnja 
farmi i drugih objekata za uzgoj, izgradnja zapadne obilaznice Našica, izgradnja podravske brze ceste Čvor Našice – čvor Čepin, izgradnja autoceste A5: dionica Granica 
Republike Mađarske – Beli Manastir i Beli Manastir – Osijek, magistralni plinovod Slatina – Velimirovac, biciklističke rute „Vinska ruta Mandićevac“ i „Ruta dva jezera“ u 
Općini Drenje, proširenje eksploatacijskih polja, lokacije gospodarenja otpadom). Utvrđeno je da se dio zahvata, u cjelosti ili djelomično nalazi na mozaičnim 
poljoprivrednim površinama. Izgradnjom predviđenih sunčanih elektrana zajedno s navedenim zahvatima doći će do umjerenog kumulativnog utjecaja gubitkom, 
degradacijom i fragmentacijom mozaičnih poljoprivrednih staništa kao i na vrste koje su na njima prisutne. 
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B.6. ZAŠTIĆENA PODRUČJA PRIRODE 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na zaštićena područja 
prirode. 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz Odredbi 

Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Nexe 

Lokacija sunčane elektrane nalazi se na 
udaljenosti oko 1 km od najbližeg 
zaštićenog područja prirode - Spomenik 
parkovne arhitekture Park Našice – park 
oko dvorca te radi udaljenosti i 
ograničenog dosega mogućih utjecaja, 
elektrana neće imati negativan utjecaj 
na obilježja ovog zaštićenog područja.  

- 

0 - - 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

Lokacija sunčane elektrane nalazi se na 
udaljenosti oko 10,5 km od najbližeg 
zaštićenog područja prirode - Spomenik 
parkovne arhitekture Park Našice – park 
oko dvorca te radi udaljenosti i 
ograničenog dosega mogućih utjecaja, 
elektrana neće imati negativan utjecaj 
na obilježja ovog zaštićenog područja.  

0 - - 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

Lokacija sunčane elektrane nalazi se na 
udaljenosti oko 100 m od najbližeg 
zaštićenog područja prirode Regionalni 
park Mura-Drava. Radi udaljenosti i 
ograničenog dosega mogućih utjecaja, 
elektrana neće imati negativan utjecaj 
na obilježja ovog zaštićenog područja. 

Lokacija se nalazi unutar područja 
Prekograničnog rezervata biosfere 
Mura-Drava-Dunav i to u području 
utjecajne zone, u kojoj se mogu odvijati 
aktivnosti koje su usklađene s ciljevima 
očuvanja bioraznolikosti i održivog 
razvoja.  

Izgradnjom elektrane će doći do 
privremenog i trajnog gubitka i 
degradacije antropogeno uvjetovanog 
mozaičnog staništa koje je dobro 
rasprostranjeno na širem području. 
Izgradnjom elektrane će se doprinijeti 
cilju održivog razvoja kojim se osigurava 
pristup održivoj i suvremenoj energiji. 
Stoga izgradnja elektrane unutar 
prekograničnog rezervata biosfere neće 
imati značajan negativan utjecaj na 
obilježja ovog područja. 

Članak 134. 

...Infrastrukturne 
vodove kao i 
točkasto 
utvrđene 
infrastrukturne 
objekte unutar 
područja prirode 
zaštićene po 
posebnom 
propisu polagati 
u koridorima 
prometnica i/ili 
druge postojeće 
infrastrukture uz 
minimalno 
zauzeće površina 
prirodnih 
staništa. 

0 - - 

RCGO 
Orlovnjak 

Lokacija se nalazi na udaljenosti oko 5,2 
km od najbližeg zaštićenog područja 
prirode spomenik parkovne arhitekture 
Tenja – park oko dvorca. Radi 
udaljenosti i ograničenog dosega 
mogućih utjecaja, realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na obilježja 
ovog zaštićenog područja. 

- 0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz Odredbi 

Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

PS Donji 
Miholjac 

Lokacija se nalazi na udaljenosti oko 1,6 
km od najbližeg zaštićenog područja 
prirode Regionalni park Mura-Drava. 
Radi udaljenosti i ograničenog dosega 
mogućih utjecaja, realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na obilježja 
ovog zaštićenog područja. 

Lokacija se nalazi unutar područja 
Prekograničnog rezervata biosfere 
Mura-Drava-Dunav i to u području 
prijelazne zone. Realizacija zahvata neće 
imati utjecaj na obilježja ovog područja. 

- 0 - - 

PS Beli 
Manastir 

Lokacija se nalazi na udaljenosti oko 9 
km od najbližeg zaštićenog područja 
prirode spomenik parkovne arhitekture 
Kneževo – park oko dvorca. Radi 
udaljenosti i ograničenog dosega 
mogućih utjecaja, realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na obilježja 
ovog zaštićenog područja. 

- 0 - - 

PS Đakovo 

Lokacija se nalazi na udaljenosti oko 3 
km od najbližeg zaštićenog područja 
prirode spomenik parkovne arhitekture 
Đakovo – Strossmayerov perivoj. Radi 
udaljenosti i ograničenog dosega 
mogućih utjecaja, realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na obilježja 
ovog zaštićenog područja. 

- 0 - - 

PS Našice 

Lokacija se nalazi na udaljenosti oko 4 
km od najbližeg zaštićenog područja 
prirode spomenik parkovne arhitekture 
Našice – park oko dvorca. Radi 
udaljenosti i ograničenog dosega 
mogućih utjecaja, realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na obilježja 
ovog zaštićenog područja. 

- 0 - - 

PS Valpovo-
Belišće 

Lokacija se nalazi na udaljenosti oko 570 
m od najbližeg zaštićenog područja 
prirode Regionalni park Mura-Drava. 
Radi udaljenosti i ograničenog dosega 
mogućih utjecaja, realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na obilježja 
ovog zaštićenog područja. 

Lokacija se nalazi unutar područja 
Prekograničnog rezervata biosfere 
Mura-Drava-Dunav i to u području 
prijelazne zone. Realizacija zahvata neće 
imati utjecaj na obilježja ovog područja. 

- 0 - - 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Lokacija se nalazi u rubnom dijelu 
zaštićenog područja prirode Regionalni 
park Mura-Drava i unutar 
Prekograničnog rezervata biosfere 
Mura-Drava-Dunav i to u području 
prijelazne zone. Radi obilježja zahvata i 
ograničenog dosega mogućih utjecaja, 

- 0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz Odredbi 

Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

neće doći do negativnog utjecaja na 
obilježja navedenih područja. 

KBC Osijek 

Lokacija se nalazi na udaljenosti oko 1,4 
km od najbližeg zaštićenog područja 
prirode spomenik parkovne arhitekture 
Osijek – park kralja Petra Krešimira IV. 
Radi udaljenosti i ograničenog dosega 
mogućih utjecaja, realizacija zahvata 
neće imati negativan utjecaj na obilježja 
ovog zaštićenog područja. 

- 0 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Provedba planiranih zahvata neće imati kumulativni utjecaj na obilježja zaštićenih područja prirode. 

 

B.7. ŠUMARSTVO I LOVSTVO 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na šume i šumarstvo. 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 

Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Nexe 

Elektrana je smještena u 
potpunosti na 
poljoprivrednom području, 
odnosno izvan 
šumskogospodarskog 
područja RH te je 
potencijalni pristup 
omogućen korištenjem 
postojećih prometnica. 

- 0 - - 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

Elektrana je smještena u 
potpunosti na 
poljoprivrednom području, 
odnosno izvan 
šumskogospodarskog 
područja RH te je 
potencijalni pristup 
omogućen korištenjem 
postojećih prometnica. 

- 0 - - 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

Elektrana je smještena u 
potpunosti na 
poljoprivrednom području, 
odnosno izvan 
šumskogospodarskog 
područja RH te je 
potencijalni pristup 
omogućen korištenjem 
postojećih prometnica. 

- 0 - - 

PS Beli 
Manastir 

Lokacije gospodarenja 
otpadom su u potpunosti 
izvan šumskogospodarskog 
područja RH, te neće 

- 

0 

- - 
PS Donji 
Miholjac 

0 
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Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na lovstvo: 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 

Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

PS Valpovo-
Belišće 

utjecati na šume i 
šumarstvo šireg 
promatranog područja. 

0 

PS Đakovo 0 

RCGO 
Orlovnjak 

0 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Lokacija se nalazi u blizini 
šumskogospodarskog 
područja RH. Najbliži 
odsjeci lokaciji 
gospodarenja otpadom 
uređajnog su razreda 
neobraslo proizvodno 
šumsko zemljište, odnosno 
područje na kojemu nema 
šumske vegetacije (zapadni 
dio) te uređajni razredi 
kultura topola i vrba 
(istočni dio). Ova lokacija 
ne zalazi u 
šumskogospodarsko 
područje, a s obzirom na to 
da je u Odredbama Plana 
jedna od mjera i sanacija 
zatvorenog odlagališta 
komunalnog otpada, 
evidentno je kako će utjecaj 
na šume i šumarstvo šireg 
promatranog područja biti 
umjereno pozitivan. 

- 

+1 

- 

- 

PS Našice -1 

Odlaganje materijala 
nastalog od viška 

iskopa tijekom 
izgradnje građevina 

za gospodarenje 
otpadom ne 

planirati na šumi i 
šumskom zemljištu. 

KBC Osijek 

Lokacija je u potpunosti 
izvan šumskogospodarskog 
područja RH, te neće 
utjecati na šume i 
šumarstvo šireg 
promatranog područja. 

-    

Kumulativni 
utjecaj 

Provedbom planiranih zahvata neće doći do kumulativnih utjecaja na šume i šumarstvo. 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

Izgradnjom elektrane doći 
će do gubitka 
lovnoproduktivne površine 
lovišta najviše 125 ha te do 
fragmentacije staništa, 
odnosno prekidanja 
kompaktne poljoprivredne 
površine što će prouzročiti 
smanjenje bonitetne 

- -1 - 

Sunčane elektrane 
planirati na način da se 
omogući prolazak 
vrstama sitne dlakave i 
pernate divljači. 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

vrijednosti lovišta za 
pojedine vrste divljači zbog 
gubitka izvora hrane i 
zaklona (remize). 

Sunčana 
elektrana 
Nexe 

Izgradnjom elektrane doći 
će do gubitka 
lovnoproduktivne površine 
lovišta u iznosu od cca 182 
ha, no taj će utjecaj biti 
niskog intenziteta budući da 
je riječ o nižoj kategoriji 
ranjivosti lovišta te da se 
elektrana velikim dijelom 
nalazi u neposrednoj blizini 
naselja. Međutim, riječ je i o 
izuzetno velikoj površini 
(najviše 180 ha) te je utjecaj 
gubitkom negativan. 
Izgradnjom solarne 
elektrane doći će do 
fragmentacije staništa, 
odnosno prekidanja 
kompaktne poljoprivredne 
površine što će prouzročiti 
smanjenje bonitetne 
vrijednosti lovišta za 
pojedine vrste divljači zbog 
gubitka izvora hrane i 
zaklona (remize).  

- -1 - 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

Izgradnjom elektrane doći 
će do gubitka 
lovnoproduktivne površine 
lovišta u iznosu površine 
elektrane najviše 21 ha i taj 
će utjecaj biti izražen s 
obzirom na to da je riječ o 
najvišoj kategoriji ranjivosti 
lovišta. Izgradnjom solarne 
elektrane doći će do 
fragmentacije staništa, 
odnosno prekidanja 
kompaktne poljoprivredne 
površine što će prouzročiti 
smanjenje bonitetne 
vrijednosti lovišta za 
pojedine vrste divljači zbog 
gubitka izvora hrane i 
zaklona (remize).  

- -1 - 

PS Beli 
Manastir 

Lokacija je smještena na 
lovištu umjerene ranjivosti. 
Utjecaj na divljač i lovstvo je 
indirektan te umjereno 
pozitivan budući da će 
poboljšano gospodarenje 
otpadom smanjiti količinu 
otpada i umjetni izvor hrane 
na neuređenim 

- +1 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

odlagalištima, što će 
pozitivno utjecati na divljač. 

PS Donji 
Miholjac 

Lokacija je smještena na 
lovištu umjerene ranjivosti. 
Utjecaj na divljač i lovstvo je 
indirektan te umjereno 
pozitivan budući da će 
poboljšano gospodarenje 
otpadom smanjiti količinu 
otpada i umjetni izvor hrane 
na neuređenim 
odlagalištima, što će 
pozitivno utjecati na divljač. 

- +1 - - 

PS Valpovo-
Belišće 

Lokacija je smještena na 
području lovišta umjerene 
ranjivosti, ali u blizini 
urbane gradske jezgre, tj. 
području na kojemu se 
lovište ne ustanovljuje. 

- 0 - - 

PS Đakovo 

Lokacija je smještena na 
lovištu umjerene ranjivosti. 
Utjecaj na divljač i lovstvo je 
indirektan te umjereno 
pozitivan budući da će 
poboljšano gospodarenje 
otpadom smanjiti količinu 
otpada i umjetni izvor hrane 
na neuređenim 
odlagalištima, što će 
pozitivno utjecati na divljač. 

- +1 - - 

RCGO 
Orlovnjak 

Lokacija je smještena na 
lovištu umjerene ranjivosti. 
Utjecaj na divljač i lovstvo je 
indirektan te umjereno 
pozitivan budući da će 
poboljšano gospodarenje 
otpadom smanjiti količinu 
otpada i umjetni izvor hrane 
na neuređenim 
odlagalištima, što će 
pozitivno utjecati na divljač. 

- +1 - - 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Lokacija je smještena na 
lovištu visoke kategorije 
ranjivosti. S obzirom na 
vrstu objekta i malu 
površinu koju će zauzeti 
neće doći do utjecaja na 
divljač i lovstvo. 

- 0 - - 

PS Našice 

Lokacija je smještena na 
lovištu visoke kategorije 
ranjivosti. Utjecaj na divljač i 
lovstvo bit će indirektan te 
umjereno pozitivan budući 
da će poboljšano 
gospodarenje otpadom 
smanjiti količinu otpada i 

- +1  - 



STRATEŠKA STUDIJA O UTJECAJU NA OKOLIŠ VI. IZMJENA I DOPUNA PROSTORNOG PLANA OSJEČKO-BARANJSKE 

ŽUPANIJE NA OKOLIŠ, NE-TEHNIČKI SAŽETAK 

 

  38 

 

B.8. KRAJOBRAZ 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na krajobraz i vizualne 
značajke prostora: 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz Odredbi 

Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Nexe 

Lokacija SE je planirana na 
poljoprivrednom zemljištu. 
Izgradnjom će doći do 
promjene pokrova 
zemljišta. Na taj način će se 
promijeniti karakter 
krajobraza iz ruralnog u 
antropogeni. Ta promjena 
bit će najuočljivija iz naselja 
Našice i s prometnica gdje 
je prostor otvoren 
pogledima. U neposrednoj 
blizini planirane SE nalaze 
se gospodarski objekti, pa 
kao antropogeni element 
neće činiti veliki kontrast u 
ambijentu.   

-1 Vizualni utjecaj 

Krajobrazno 
urediti 
područje te 
koristiti 
materijale 
sukladne 
lokalnom 
kontekstu 
uz upotrebu 
udomaćenih 
i autohtonih 
biljnih vrsta.  

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

Lokacije SE su planirane na 
poljoprivrednom zemljištu. 
Izgradnjom će doći do 
promjene pokrova 
zemljišta. Na taj način će se 
promijeniti karakter 
krajobraza iz ruralnog u 
antropogeni. Ta promjena 
bit će najuočljivija iz naselja 
Bokšić, Šaptinovci i 
Beljevina i s prometnica 
gdje je prostor otvoren 
pogledima. 

-1 Vizualni utjecaj 

Sunčana 
elektrana 

Lokacija SE je planirana na 
poljoprivrednom zemljištu. 

-1 Vizualni utjecaj. 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena dodatna 
mjera zaštite 

umjetni izvor hrane na 
neuređenim odlagalištima, 
što će pozitivno utjecati na 
divljač. 

KBC Osijek 

Lokacija je smještena unutar 
urbane gradske jezgre, na 
području na kojem se ne 
ustanovljuje lovište. 

- 0 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Osnovni negativan utjecaj na lovstvo i divljač je gubitak lovnoproduktivne površine u ukupnom iznosu 
od oko 328 ha. Uvidom u planirane i postojeće zahvate vidljivo je da nema zahvata koji mogu prouzročiti 
zauzimanje većih lovnoproduktivnih površina ili značajnu fragmentaciju staništa na području Županije te 
se u tom smislu ne očekuje kumulativni negativan utjecaj na divljač i lovstvo. 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz Odredbi 

Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

Osijek – 
Podravlje 

Izgradnjom će doći do 
promjene pokrova 
zemljišta. Na taj način će se 
promijeniti karakter 
krajobraza iz ruralnog u 
antropogeni. Ta promjena 
bit će najuočljivija iz naselja 
Podravlje gdje je prostor 
otvoren pogledima iz 
naselja i s prometnice. U 
neposrednoj blizini 
planirane SE nalaze se 
gospodarski objekti i 
kompostana, pa kao 
antropogeni element neće 
činiti veliki kontrast u 
ambijentu. 

RCGO 
Orlovnjak 

RCGO Orlovnjak planiran je 
na poljoprivrednom 
zemljištu. Izgradnjom će 
doći do promjene pokrova 
zemljišta. Na taj način će se 
promijeniti karakter 
krajobraza iz ruralnog u 
antropogeni. Ta promjena 
bit će najuočljivija iz naselja 
Silaš. U neposrednoj blizini 
RCGO-a nalaze se 
poljoprivredne površine. 
Kao novi volumen u 
prostoru RCGO će činiti 
kontrast s plošnim 
poljoprivrednim 
površinama.  

- -1 Vizualni utjecaj. 

Krajobrazno 
urediti 
okolni 
prostor 
RCGO-a na 
način da se 
ublaže 
negativne 
vizure. 

PS Donji 
Miholjac 

PS Donji Miholjac nalazi se 
na degradiranoj površini 
izgrađenih i industrijskih 
staništa, odnosno pored 
već postojećeg odlagališta 
otpada. U neposrednoj 
blizini PS-a nalaze se 
poljoprivredne površine i 
šumska površina koja 
predstavlja vizualnu 
barijeru. Stoga, ne očekuje 
se utjecaj na krajobraz. 

- 0 - - 

PS Beli 
Manastir 

PS Beli Manastir nalazi se 
na degradiranoj površini 
izgrađenih i industrijskih 
staništa, odnosno pored 
već postojećeg odlagališta 
otpada. U neposrednoj 
blizini PS-a nalaze se 
poljoprivredne površine, 
gospodarski objekti te zona 
visoke vegetacije koja 

- 0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz Odredbi 

Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

predstavlja vizualnu 
barijeru. Stoga se ne 
očekuje utjecaj na 
krajobraz. 

PS Đakovo 

PS Đakovo nalazi se pored 
već postojećeg odlagališta 
otpada. U neposrednoj 
blizini PS-a nalaze se 
poljoprivredne površine, 
gospodarski objekti te zone 
visoke vegetacije koje 
predstavlja vizualnu 
barijeru. Stoga se ne 
očekuje utjecaj na 
krajobraz. 

- 0 - - 

PS Našice 

PS Našice nalazi se na 
površini okruženoj šumom i 
u blizini lokacije već 
postojećeg odlagališta 
otpada. U neposrednoj 
blizini PS-a nalaze se 
poljoprivredne površine, te 
šumske površine koje 
predstavljaju vizualnu 
barijeru. Stoga se ne 
očekuje utjecaj na 
krajobraz. 

- 0 - - 

PS Valpovo-
Belišće 

PS Valpovo-Belišće nalazi se 
na degradiranoj površini, 
odnosno u blizini već 
postojećeg odlagališta. U 
neposrednoj blizini PS-a 
nalaze se poljoprivredne 
površine, te zone visoke 
vegetacije koje 
predstavljaju vizualnu 
barijeru. Stoga se ne 
očekuje utjecaj na 
krajobraz. 

- 0 - - 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Lokacija zahvata nalazi se u 
na antropogeniziranoj 
površini, pored postojećeg 
odlagališta. U neposrednoj 
blizini nalaze se 
poljoprivredne površine, te 
zone visoke vegetacije koje 
predstavljaju vizualnu 
barijeru. Stoga se ne 
očekuje utjecaj na 
krajobraz. 

Čl. 109 

Kod planiranja 
izdvojenih 
građevinskih 
područja izvan 
naselja u blizini 
vrijednih 
krajobraznih 
struktura u što većoj 
mjeri nastojati 
zadržati postojeće 
vizure. Sadržaje 
izdvojenih 
građevinskih 
područja izvan 
naselja vizualno 
zakloniti sadnjom 

0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 
Mjera iz Odredbi 

Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

poteza visoke 
vegetacije, te 
oblikovno uklopiti u 
okolni krajobraz. 

KBC Osijek 

KBC Osijek planirana je na 
poljoprivrednom zemljištu. 
Izgradnjom će doći do 
promjene pokrova 
zemljišta. Na taj način će se 
promijeniti karakter 
krajobraza iz ruralnog u 
antropogeni. U 
neposrednoj blizini KBC-a 
nalaze se poljoprivredne 
površine, gospodarski 
objekti, stambeni objekti pa 
kao antropogeni element 
neće činiti veliki kontrast u 
ambijentu. Kao novi objekt 
u prostoru KBC Osijek će 
činiti novi volumen u 
prostoru. S obzirom na 
lokaciju zahvata očekuje se 
vizualni utjecaj s 
prometnica i stambenih 
objekata. 

Čl. 59 

U cilju očuvanja 
krajobraznih 
vrijednosti planirati 
građevinska 
područja i izgradnju 
koja neće narušiti 
izgled krajobraza, a 
osobito treba od 
izgradnje štititi 
panoramski vrijedne 
točke te vrhove 
uzvisina. 

-1 Vizualni utjecaj. - 

Kumulativni 
utjecaj 

Provedbom planiranih zahvata doći će do gubitka i/ili degradacije kultiviranih površina. Planiranjem 
lokacija zahvata unutar antropogeniziranog krajobraza zajedno sa postojećim sličnim sadržajem 
procjenjuje se da će biti određenog kumulativnog utjecaja, ali taj kumulativni efekt neće značajno 
promjeniti karakter krajobraza.  

 

B.9. KULTURNA BAŠTINA 

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na kulturno-povijesnu 
baštinu: 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

Sunčana 
elektrana Nexe 

Planirana lokacija elektrane se 
ne nalazi u blizini objekta 
kulturno-povijesne baštine. 
Stoga neće doći do negativnog 
utjecaja na kulturno-povijesnu 
baštinu. 

- 0 - - 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

Planirana lokacija elektrane se 
ne nalazi u blizini objekta 
kulturno-povijesne baštine. 
Stoga neće doći do negativnog 
utjecaja na kulturno-povijesnu 
baštinu. 

- 0 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

Sunčana 
elektrana 
Osijek – 
Podravlje 

Planirana lokacija elektrane se 
ne nalazi u blizini objekta 
kulturno-povijesne baštine. 
Stoga neće doći do negativnog 
utjecaja na kulturno-povijesnu 
baštinu. 

- 0 - - 

RCGO 
Orlovnjak 

Planirana lokacija zahvata se ne 
nalazi u blizini objekta kulturno-
povijesne baštine. Stoga neće 
doći do negativnog utjecaja na 
kulturno-povijesnu baštinu. 

- 0 - - 

PS Donji 
Miholjac 

Planirana lokacija zahvata se ne 
nalazi u blizini objekta kulturno-
povijesne baštine. Stoga neće 
doći do negativnog utjecaja na 
kulturno-povijesnu baštinu. 

- 0 - - 

PS Beli 
Manastir 

Planirani zahvat nalazi se na 
lokaciji arheološkog nalazišta 
''Ciglana'' te u blizini 
arheološkog lokaliteta "Popova 
zemlja". Budući da se izgradnja 
predviđa na arheološkom 
lokalitetu postoji mogućnost da 
se tijekom izvođenja radova 
naiđe na isti te da ga se ošteti. 
Zakonskim odredbama i 
propisanim postupcima kod 
izgradnje ova je mogućnost 
svedena na minimum. 

Članak 113. 

Na arheološkim 

područjima i 

lokalitetima, koja su 

namijenjena 

intenzivnom razvoju 

(naselja, infrastrukturni 

koridori), potrebno je 

prije građevinskih 

zahvata izvršiti zaštitna 

arheološka istraživanja. 

Izgradnja planiranih 

građevina uvjetovana je 

rezultatima arheoloških 

istraživanja. 

-1 - - 

PS Đakovo 

Planirana lokacija zahvata se ne 
nalazi u blizini objekta kulturno-
povijesne baštine. Stoga neće 
doći do negativnog utjecaja na 
kulturno-povijesnu baštinu. 

- 0 - - 

PS Našice 

Planirana lokacija zahvata se ne 
nalazi u blizini objekta kulturno-
povijesne baštine. Stoga neće 
doći do negativnog utjecaja na 
kulturno-povijesnu baštinu. 

- 0 - - 

PS Valpovo-
Belišće 

Planirana lokacija zahvata nalazi 
se na lokaciji arheološkog 
nalazišta ''Staro Valpovo''. 
Budući da se izgradnja predviđa 
na arheološkom lokalitetu 
postoji mogućnost da se tijekom 
izvođenja radova naiđe na isti te 
da ga se ošteti. Zakonskim 
odredbama i propisanim 
postupcima ova je mogućnost 
svedena na minimum. 

Članak 113. 

Na arheološkim 

područjima i 

lokalitetima, koja su 

namijenjena 

intenzivnom razvoju 

(naselja, infrastrukturni 

koridori), potrebno je 

prije građevinskih 

-1 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja Mjera iz Odredbi Plana 
Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna 

mjera 
zaštite 

zahvata izvršiti zaštitna 

arheološka istraživanja. 

Izgradnja planiranih 
građevina uvjetovana je 
rezultatima arheoloških 
istraživanja. 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

Planirana lokacija zahvata se ne 
nalazi u blizini objekta kulturno-
povijesne baštine. Stoga neće 
doći do negativnog utjecaja na 
kulturno-povijesnu baštinu. 

- 0 - - 

KBC Osijek 

Planirana lokacija zahvata se ne 
nalazi u blizini objekta kulturno-
povijesne baštine. Stoga neće 
doći do negativnog utjecaja na 
kulturno-povijesnu baštinu. 

- 0 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Provedbom planiranih zahvata zajedno s postojećim i planiranim sličnim sadržajem neće doći do 
kumulativnog utjecaja na kulturno povijesnu baštinu. 

 

B.10. STANOVNIŠTVO I ZDRAVLJE  

Analizom predviđenih zahvata prepoznati su sljedeći potencijalni utjecaji na stanovništvo: 

Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 

Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna mjera 

zaštite 

Sunčana 
elektrana Nexe 

SE je smještena na poljoprivrednom 
zemljištu koje će biti prenamjenjeno za 
potrebe proizvodnje električne energije iz 
obnovljivih izvora. Radom elektrane doći će 
do zanemarivog povećanja razine buke. 
Stoga neće doći do utjecaja na stanovništvo 
i zdravlje.  

Izgradnjom elektrane će se doprinijeti 
razvoju prostora kojim se osigurava pristup 
održivoj i suvremenoj energiji što će 
indirektno pozitivno utjecati na 
stanovništvo OBŽ. 

- +1 - - 

Sunčana 
elektrana 
Bokšić 

SE je smještena na poljoprivrednom 
zemljištu koje će biti prenamjenjeno za 
potrebe proizvodnje električne energije iz 
obnovljivih izvora. Radom elektrane doći će 
do zanemarivog povećanja razine buke. 
Stoga neće doći do utjecaja na stanovništvo 
i zdravlje.  

Izgradnjom elektrane će se doprinijeti 
razvoju prostora kojim se osigurava pristup 
održivoj i suvremenoj energiji što će 
indirektno pozitivno utjecati na 
stanovništvo OBŽ. 

- +1 - - 

Sunčana 
elektrana 

SE je smještena na poljoprivrednom 
zemljištu koje će biti prenamjenjeno za 

- +1 - - 
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Planirani 
zahvat 

Kratki opis utjecaja 

Mjera iz 
Odredbi 

Plana 

Ocjena 
utjecaja 

Eventualni 
rezidualni 

utjecaj 

Predložena 
dodatna mjera 

zaštite 

Osijek – 
Podravlje 

potrebe proizvodnje električne energije iz 
obnovljivih izvora. Radom elektrane doći će 
do zanemarivog povećanja razine buke. 
Stoga neće doći do utjecaja na stanovništvo 
i zdravlje.  

Izgradnjom elektrane će se doprinijeti 
razvoju prostora kojim se osigurava pristup 
održivoj i suvremenoj energiji što će 
indirektno pozitivno utjecati na 
stanovništvo OBŽ. 

RCGO 
Orlovnjak 

Radom centra i pojačanim intenzitetom 
prometa doći će do povećanja postojećih 
razina buke te do širenja neugodnih mirisa i 
prašine, što može imati negativan utjecaj 
na okolno stanovništvo. Radi udaljenosti >2 
km od najbližeg građevinskog područja, 
ovaj utjecaj neće biti značajan. 

Realizacija RCGO imat će pozitivan utjecaj 
na cjelokupnu zajednicu s obzirom da će se 
sva postojeća odlagališta sanirati i zatvoriti 
te će se uvesti cjeloviti sustav gospodarenja 
otpadom. Zapošljavanje djelatnika u sklopu 
RCGO imat će pozitivan socio-ekonomski 
utjecaj. 

Realizacijom objekta očekuje se da će doći 
do manje promjene u razinama svjetlosnog 
onečišćenja u odnosu na postojeće stanje, 
a korištenjem vanjske rasvjete koja 
zadovoljava svjetlotehničke norme i zakone 
ne očekuje se negativan utjecaj. 

- 

-1 

- 

Primijeniti mjere 
za smanjenje 
buke na vozilima 
te ograničiti 
brzinu kretanja 
na pristupnoj 
cesti. 

+1 

PS Donji 
Miholjac 

Radom objekata doći će do povećanog 
intenziteta prometa, povećanja postojećih 
razina buke te do širenja prašine i 
neugodnih mirisa što može imati negativan 
utjecaj na okolno stanovništvo. Smještajem 
lokacija izvan naseljenih područja te 
primjenom tehničkih mjera, ovaj utjecaj je 
moguće smanjiti na prihvatljivu razinu. 
Realizacijom objekata očekuje se da će doći 
do minimalne promjene u razinama 
svjetlosnog onečišćenja u odnosu na 
postojeće stanje te se ne očekuje negativan 
utjecaj. 

- 0 - - 

PS Beli 
Manastir 

PS Đakovo 

PS Našice 

PS Valpovo-
Belišće 

Lokacija 
gospodarenja 
otpadom 
„Sarvaš“ 

KBC Osijek 

Radom bolnice doći će do pojave buke, 
unosa svjetla i povećanja prometa. S 
obzirom na smještaj unutar urbanog 
područja, u blizini prometnica, te da se radi 
o javnoj zdravstvenoj ustanovi, ovaj utjecaj 
se smatra zanemarivim. Sam zahvat će 
rezultirati podizanjem kvalitete života i 
zdravlja stanovništva. Stoga se realizacijom 
zahvata očekuje značajan pozitivan utjecaj. 

- +2 - - 

Kumulativni 
utjecaj 

Provedbom predviđenih zahvata na planiranim lokacijama zajedno sa sličnim postojećim i planiranim 
sadržajem doći će do pozitivnog kumulativnog utjecaja na stanovništvo u vidu poboljšanja dostupnosti 
komunalnih i javnih usluga. 
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B.11. PROMET I INFRASTRUKTURA 

Prometni sustav šireg područja obuhvata planiranih lokacija SE Bokšić i SE Osijek – Podravlje nije 
značajno izražen. Na širem području planirane lokacije SE Nexe prolazi nekoliko većih prometnica 
(državna cesta, županijska cesta) i željeznička pruga a lokacija se nalazi neposredno uz postojeću zonu 
industrijske namjene te je na ovom području prisutan pojačani intenzitet prometa. Za vrijeme izgradnje 
ovih zahvata doći će do povremenog ometanja redovitog odvijanja prometa, dok tijekom rada neće 
doći do negativnih utjecaja na odvijanje prometa u okolici. 

Radom objekata sustava gospodarenja otpadom na predviđenim lokacijama doći će do negativnog 
utjecaja na promet uslijed povećanja prometa na postojećim i prilaznim prometnicama. Izbjegavanjem 
korištenja prometnica koje prolaze kroz gusto naseljena područja neće doći do značajnog utjecaja na 
odvijanje gradskog i prigradskog prometa.  

Lokacija zdravstvene namjene (KBC Osijek) se nalazi u dijelu grada gdje nije gusta naseljenost te je 
lokacija prometno dobro povezana cestovnim i javnim prijevozom. Stoga se ne očekuje negativan 
utjecaj realizacijom zahvata na odvijanje prometa u okolici. 

B.12. TURIZAM, INDUSTRIJA 

Izgradnjom i radom planiranih sunčanih elektrana može doći do indirektnih pozitivnih utjecaja na 
sektor turizma i industrije u vidu omogućavanja korištenja obnovljivih izvora energije što osim 
doprinosa ostvarenju energetskih i klimatskih ciljeva, doprinosi konkurentnosti i održivosti 
gospodarstva, uz smanjenje energetske ovisnosti Županije. 

Korištenjem predviđenih objekata na lokacijama gospodarenja otpadom te posljedično uspostavom 
cjelovitog sustava gospodarenja otpadom doprinijet će se očuvanju okoliša te poboljšati kvaliteta 
života stanovništva što će imati direktne i indirektne pozitivne utjecaje na sektor turizma i industriju. 

Realizacija zdravstvene namjene (KBC Osijek) će imati indirektan pozitivan utjecaj na sektore industrije 
povezane s obavljanjem zdravstvenih usluga. 

B.13. GOSPODARENJE OTPADOM 

otpada. Doći će do stvaranja određenih količina otpada koje će se prvenstveno oporabiti, odnosno s 
njim će se gospodariti sukladno zakonskoj regulativi. 

Korištenjem predviđenih objekata na lokacijama gospodarenja otpadom te uspostavom cjelovitog 
sustava gospodarenja otpadom doći će do pozitivnog utjecaja jer će se omogućiti kontrolirano 
odlaganje otpada, korištenje vrijednih svojstava otpada, smanjenje količina otpada u nastanku te 
sanacija i zatvaranje postojećih odlagališta otpada. 

Realizacijom zahvata zdravstvene namjene (KBC Osijek) će nastajati određene vrste otpada kojima će 
se gospodariti u skladu sa zakonima i propisima koji reguliraju gospodarenje otpadom, te se ne očekuje 
utjecaj otpada na okoliš. 

B.14. MOGUĆI PREKOGRANIČNI UTJECAJI 

Osječko-baranjska županija graniči s državama Mađarskom i Srbijom. Iako je područje obuhvata 
izmjena i dopuna prostornog plana cijeli teritorij Osječko-baranjske županije, predviđeni 
zahvati/lokacije ne nalaze se u graničnom području susjednih država. Kako je mogući utjecaj na okoliš 
ovih zahvata lokalnog dosega, neće doći do utjecaja na okoliš preko državnih granica.   
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C. OKOLIŠNE ZNAČAJKE PODRUČJA NA KOJA PROVEDBA VI. ID 
PROSTORNOG PLANA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE MOŽE 
ZNAČAJNO UTJECATI 

Izmjene i dopune prostornog plana Osječko-baranjske županije odnose se na teritorij Županije u 
njezinim administrativnim granicama, a potencijalno provedba zahvata planiranih izmjenama i 
dopunama može imati utjecaj na cijeli prostor Županije te su značajke cjelokupnog područja navedene 
u poglavlju o postojećem stanju okoliša. 

 
 

D. CILJEVI ZAŠTITE OKOLIŠA USPOSTAVLJENI PO ZAKLJUČIVANJU 
MEĐUNARODNIH UGOVORA I SPORAZUMA KOJI SE ODNOSE NA 
VI. ID PROSTORNOG PLANA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE 

U tablici u nastavku su dani ciljevi zaštite okoliša uspostavljeni po zaključivanju međunarodnih ugovora 

i sporazuma značajni za provedbu ID Prostornog plana Osječko-baranjske županije. 
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Tablica D-1. Ciljevi zaštite okoliša uspostavljeni po zaključivanju međunarodnih ugovora i sporazuma  

Međunarodni ugovori i sporazumi Ciljevi međunarodnih ugovora i sporazuma Uključenost ciljeva u ID PP OBŽ 

Okvirna konvencija Ujedinjenih naroda o promjeni klime (Rio de 
Janeiro, 1992.). Objavljena je u NN-MU 01/92, stupila je na snagu u 
odnosu na Republiku Hrvatsku 7. srpnja 1996. 

Kyotski protokol uz Okvirnu konvenciju Ujedinjenih naroda o 
promjeni klime (Kyoto, 1999.) Republika Hrvatska ratificirala je 
Protokol 1999. Zakonom o potvrđivanju Kyotskog protokola uz 
Okvirnu konvenciju Ujedinjenih naroda o promjeni klime NN-MU 
5/07. 

Izmjene iz Dohe Kyotskog protokola uz Okvirnu konvenciju 
Ujedinjenih naroda o promjeni klime (Doha, 2012.) Zakon o 
potvrđivanju Izmjene iz Dohe Kyotskog protokola objavljen je u 
NN-MU br. 6/15 

Pariški sporazum (2015.) 

Zakon o potvrđivanju Pariškog sporazuma, Zakon je objavljen u 
NN-MU br. 3/17 

Temeljni cilj je „..uspostaviti stabilnost koncentracije stakleničkih 
plinova u atmosferi na razini koja će spriječiti opasno 
antropogenetsko uplitanje u klimatski sustav. Takav nivo trebalo 
bi postići u vremenskom roku koji je dovoljan da se ekosustavima 
omogući prirodno adaptiranje na promjenu klime, da se osigura 
da proizvodnja hrane ne bude ugrožena i da se omogući daljnji 
gospodarski razvoj na održivi način.“ 

Cilj za Republiku Hrvatsku je u Izmjenama i dopunama Kyotskog 
protokola izražen u okviru cilja Europske unije kao smanjenje 
emisije stakleničkih plinova za 20% odnosno kao kondicionalni cilj 
smanjenja emisija za 30% u odnosu na razinu emisije u baznoj 
1990. godini do 2020. godine. 

Glavni cilj Sporazuma je ograničavanje globalnog zatopljenja 
znatno ispod 2 °C, ali i jačanje kapaciteta država za borbu s 
posljedicama klimatskih promjena, razvoj novih zelenih 
tehnologija, te pomoć ekonomski manje razvijenim članicama u 
ostvarenju navedenih ciljeva. 

Ciljevi VI. ID PP OBŽ usklađeni s ciljevima Konvencije, 
Protokola i Sporazuma su: 

- doprinijeti ostvarivanju klimatskih i energetskih 
ciljeva Republike Hrvatske omogućavanjem 
stvaranja čiste energije,  

- smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju 
klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske,  

- omogućiti intenzivniju uporabu energije iz 
obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za 
proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja 
kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive 
izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te 
geotermalnu energiju. 

Planiranim VI. ID PP OBŽ osigurava se fleksibilnije korištenje 
obnovljivih izvora energije s naglaskom na sunčevu energiju, 
naročito izvan građevinskih područja. Planirane su površine za 
gradnju sunčanih elektrana koje se svrstavaju u energetske 
građevine državnog i županijskog značaja. 

Planirane su površine za iskorištavanje (eksploataciju) 
geotermalnih voda u energetske svrhe te propisani uvjeti 
neposredne provedbe vezani uz istraživanje i iskorištavanje 
(eksploataciju) geotermalnih voda u energetske svrhe. 

Konvencija o prekograničnom onečišćenju zraka na velikim 
udaljenostima (Geneva, 1979.) 

Stockholmska Konvencija o postojanim organskim onečišćujućim 
tvarima (Stockholm, 2001.)  

Bečka konvencija o zaštiti ozonskog omotača (Beč, 1985.)  

Montrealski protokol o tvarima koje oštećuju ozonski omotač 
(Montreal, 1987.) 

Nadzor i smanjenje emisija onečišćujućih tvari u zrak u cilju 
zaštite zdravlja ljudi, zaštite okoliša i zaštite ozonskog sloja 

Smanjenje dalekosežnog prekograničnog utjecaja na kvalitetu 
zraka i ozonski omotač 

Pojačana međunarodna suradnja putem sustavnog promatranja, 
istraživanja i razmjene informacija o učincima ljudskog djelovanja 
na ozonski sloj 

Ciljevi VI. ID PP OBŽ usklađeni s ciljevima Konvencija i 
Protokola su: 

- smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju 
klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske,  

- omogućiti intenzivniju uporabu energije iz 
obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za 
proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja 
kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive 
izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te 
geotermalnu energiju. 

Planiranim VI. ID PP OBŽ osigurava se fleksibilnije korištenje 
obnovljivih izvora energije s naglaskom na sunčevu energiju, 

http://www.mzoip.hr/doc/izmjena_iz_dohe_kyotskog_protokola_1.pdf
http://www.mzoip.hr/doc/izmjena_iz_dohe_kyotskog_protokola_1.pdf
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2015_10_6_47.html
http://narodne-novine.nn.hr/clanci/medunarodni/2017_04_3_16.html
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naročito izvan građevinskih područja. Planirane su površine za 
gradnju sunčanih elektrana koje se svrstavaju u energetske 
građevine državnog i županijskog značaja. Upotrebom 
obnovljivih izvora energije smanjuje se upotreba i emisije 
energana na fosilna goriva te se sukladno tome doprinosi 
poboljšanju kvalitete zraka. 

Planirane su površine za iskorištavanje (eksploataciju) 
geotermalnih voda u energetske svrhe te propisani uvjeti 
neposredne provedbe vezani uz istraživanje i iskorištavanje 
(eksploataciju) geotermalnih voda u energetske svrhe. 

Konvencija o biološkoj raznolikosti (Rio de Janeiro, 1992.) 
Republika Hrvatska potvrdila je Konvenciju 1996. godine. 
Objavljena je u NN – MU br. 6/06. U okviru ove Konvencije 
potpisan je i Protokol o biološkoj sigurnosti (Kartagenski protokol) 
(NN-MU 07/02) 

Strateški plan Konvencije za razdoblje 2011.-2020. 

Konvencija o zaštiti europskih divljih vrsta i prirodnih staništa 
(Bernska konvencija) (Bern, 1979., stupila na snagu 1982.) Zakon o 
potvrđivanju Konvencije donesen u travnju 2000. (NN 66/2000.) 

Konvencija o zaštiti migratornih vrsta divljih životinja (Bonnska 
konvencija) (Bonn, 1979, stupila na snagu 1985) Zakon o 
potvrđivanju Konvencije donesen u svibnju 2000 (NN - MU 67 
2000) 

Konvencija o močvarama (Ramsarska konvencija, 1971.) Hrvatska 
je, na vlastiti zahtjev, postala punopravna članica Konvencije u 
lipnju 1991. 

Očuvanje sveukupne biološke raznolikosti, 

Održivo korištenje prirodnih dobara, na dobrobit sadašnjih i 
budućih naraštaja, 

Integriranje mjera zaštite i održivog korištenja prirode u sve 
relevantne sektore. 

Strateški Aichi ciljevi: 

Utjecati na skrivene uzroke gubitka bioraznolikosti 
pozicioniranjem bioraznolikosti u organima vlasti i društvu 

Smanjiti direktne pritiske na bioraznolikost i promovirati održivu 
upotrebu 

Poboljšati status bioraznolikosti kroz očuvanje ekosustava, vrsta i 
genetske raznolikosti 

Jačati opće koristi od bioraznolikosti i usluga ekosustava 

Implementaciju Konvencije ojačati kroz participativno planiranje, 
upravljanje znanjima i izgradnju kapaciteta. 

Očuvanje i zaštita divljih biljnih i životinjskih vrsta i njihovih 
prirodnih staništa (navedenih u dodacima I i II Konvencije), 
povećanje suradnje između ugovornih stranaka, kao i regulirati 
eksploataciju tih vrsta (uključujući i migratorne vrste) navedene u 
Dodatku 3. 

Očuvanje migratornih vrsta divljih životinja u čitavom području 
njihova rasprostranjenja. 

Očuvanje i mudro korištenje svih vlažnih staništa kroz aktivnosti 
na lokalnoj, regionalnoj i državnoj razini, putem međunarodne 
suradnje, kao doprinos postizanju održivoga razvoja diljem 
svijeta. 

Ciljevi VI. ID PP OBŽ usklađeni s ciljevima Konvencija su: 

- smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju 
klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske,  

- omogućiti intenzivniju uporabu energije iz 
obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za 
proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja 
kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive 
izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te 
geotermalnu energiju. 

Konvencija o europskim krajobrazima (Firenza 2000.) Objavljena je 
u NN - MU 12/02., stupila je na snagu u odnosu na Republiku 
Hrvatsku 1. ožujka 2004., a taj je datum objavljen u NN-MU 11/04. 

Promicanje zaštite krajobraza, upravljanje i planiranje te 
organiziranje europske suradnje o pitanjima krajobraza. 

Ciljevi VI. ID PP OBŽ usklađeni s ciljevima Konvencije su: 

- smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju 
klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske,  

http://www.cbd.int/decision/cop/?id=12268
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Zakon o potvrđivanju Konvencije donesen je u rujnu 2002. godine 
(NN - MU 12/2002). 

- omogućiti intenzivniju uporabu energije iz 
obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za 
proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja 
kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive 
izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te 
geotermalnu energiju, 

- omogućiti razvoj gospodarstva fleksibilnijim, 
propisivanjem uvjeta za formiranje izdvojenih 
građevinskih područja izvan naselja gospodarske i 
ugostiteljsko-turističke namjene te uvjeta za 
gradnju izvan građevinskih područja. 

Europski zeleni plan (2019) 

U sklopu Europskog zelenog plana provodi se niz projekata 
održivog gospodarenja, ulaganja u obnovljive izvore energije, 
obnove zgrada za zeleniji način života i općenite zaštite planeta i 
zdravlja, no glavni ciljevi se mogu sažeti na nultu stopu emisija do 
2050. godine i gospodarski rast koji nije ovisan o uporabi resursa, 
te da se u procesu ne zanemari nijedna osoba i regija. 

Ciljevi VI. ID PP OBŽ usklađeni s ciljevima Plana su: 

- doprinijeti ostvarivanju klimatskih i energetskih 
ciljeva Republike Hrvatske omogućavanjem 
stvaranja čiste energije,  

- smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju 
klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske,  

- omogućiti intenzivniju uporabu energije iz 
obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za 
proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja 
kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive 
izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te 
geotermalnu energiju,  

- povećati energetsku neovisnost pravnih subjekata, 
što će doprinijeti konkurentnosti i održivosti 
gospodarstva kako Osječko-baranjske županije 
tako i Republike Hrvatske. 

Program ujedinjenih naroda za održivi razvoj do 2030. (Agenda 
2030, 2015) 

Programom je definirano 17 ciljeva održivog razvoja koji su 
razrađeni detaljnije kroz 169 dodatnih ciljeva. Ostvarivanjem 
ciljeva se želi riješiti siromaštvo i glad, postići jednakost spolova, 
osigurati dostupnost energije, potaknuti održivi razvoj, smanjiti 
utjecaje klimatskih promjena, osigurati održivo korištenje vode, 
mora i oceana, održivo korištenje kopna te održat bioraznolikost 
mora i kopna, te promovirati mirna i inkluzivna društva. 

Ciljevi VI. ID PP OBŽ usklađeni s ciljevima Programa su: 

- doprinijeti ostvarivanju klimatskih i energetskih 
ciljeva Republike Hrvatske omogućavanjem 
stvaranja čiste energije,  

- smanjiti ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju 
klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske,  

- omogućiti intenzivniju uporabu energije iz 
obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za 
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proizvodnju električne i/ili toplinske energije koja 
kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive 
izvore energije s naglaskom na solarne elektrane te 
geotermalnu energiju,  

- povećati energetsku neovisnost pravnih subjekata, 
što će doprinijeti konkurentnosti i održivosti 
gospodarstva kako Osječko-baranjske županije 
tako i Republike Hrvatske. 
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E. MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA I PROGRAM PRAĆENJA  

E.1. MJERE ZAŠTITE OKOLIŠA  

Sastavnica okoliša Mjera zaštite okoliša 

Tlo i poljoprivreda Prilikom projektiranja SE Nexe, SE Bokšić i SE Osijek – Podravlje predvidjeti mogućnost 
primjene agrosunčanih elektrana. 

Vode Prilikom projektiranja za SE Bokšić uzeti u obzir poplavni rizik na lokaciji zahvata te 
predvidjeti eventualne tehničke mjere zaštite solarne elektrane. Transformatorsku 
stanicu za potrebe projekta locirati izvan poplavnog područja.  
Na lokaciji RCGO Orlovnjak, procjedne, onečišćene oborinske vode i druge otpadne vode 
koje mogu nastajati tijekom tehnološkog procesa zbrinjavati sukladno vodopravnim 
uvjetima. Prilikom projektiranja uzeti u obzir poplavni rizik na lokaciji zahvata te 
predvidjeti eventualne tehničke mjere zaštite. 
PS Donji Miholjac i PS Beli Manastir projektirati na način da se tehničkim mjerama zaštite 
podzemne vode u zonama sanitarne zaštite sukladno Odluci o zonama sanitarne zaštite, 
Pravilniku o utvrđivanju zona sanitarne zaštite i vodopravnim uvjetima. 
Prilikom projektiranja PS Valpovo-Belišće uzeti u obzir poplavni rizik na lokaciji zahvata 
te predvidjeti eventualne tehničke mjere zaštite. 
Na lokaciji „Sarvaš“ onečišćene oborinske vode zbrinjavati sukladno vodopravnim 
uvjetima. Prilikom projektiranja uzeti u obzir poplavni rizik na lokaciji zahvata te 
predvidjeti eventualne tehničke mjere zaštite. 

Bioraznolikost Prilikom projektiranja SE koristiti antirefleksivni sloj na solarnim panelima. 

Prilikom projektiranja SE uključiti gradnju na način da se zaštite mjesta na dalekovodu i 
trafostanici te na stupnim mjestima na kojima postoji rizik ili stradavanja od kolizije i/ili 
elektrokucije. 

Za obnovu uklonjenog prirodnog vegetacijskog pokrova izgradnjom SE koristiti 
autohtone i lokalno prisutne biljne vrste, kako bi se ublažili učinci fragmentacije i 
spriječilo naseljavanje invazivnih biljnih vrsta. 
Primijeniti mjere za smanjenje buke na vozilima te ograničiti brzinu kretanja na 
pristupnoj cesti prema RCGO Orlovnjak. U okviru održavanja površina oko objekata 
RCGO, koristiti autohtone i lokalno prisutne biljne vrste, te spriječiti naseljavanje i širenje 
invazivnih biljnih vrsta. 
U okviru održavanja površina oko objekata PS Našice, koristiti autohtone i lokalno 
prisutne biljne vrste, te spriječiti naseljavanje i širenje invazivnih biljnih vrsta. Primijeniti 
mjere za smanjenje buke na vozilima te ograničiti brzinu kretanja na pristupnoj cesti 
prema PS Našice. 
U okviru održavanja površina oko objekata na lokaciji gospodarenja otpadom „Sarvaš“, 
koristiti autohtone i lokalno prisutne biljne vrste, te spriječiti naseljavanje i širenje 
invazivnih biljnih vrsta. Primijeniti mjere za smanjenje buke na vozilima te ograničiti 
brzinu kretanja na pristupnoj cesti prema lokaciji „Sarvaš“. 

Šumarstvo Odlaganje materijala nastalog od viška iskopa tijekom izgradnje građevina za 
gospodarenje otpadom PS Našice ne planirati na šumi i šumskom zemljištu. 

Lovstvo Sunčane elektrane planirati na način da se omogući prolazak vrstama sitne dlakave i 
pernate divljači. 

Krajobraz Krajobrazno urediti područje oko SE Nexe, SE Bokšić i SE Osijek – Podravlje te koristiti 
materijale sukladne lokalnom kontekstu uz upotrebu udomaćenih i autohtonih biljnih 
vrsta. 

Krajobrazno urediti okolni prostor RCGO-a na način da se ublaže negativne vizure. 

Stanovništvo i 
zdravlje 

Primijeniti mjere za smanjenje buke na vozilima te ograničiti brzinu kretanja na 
pristupnoj cesti prema RCGO Orlovnjak. 
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E.2. PROGRAM PRAĆENJA 

Strateškom studijom se ne predlaže program praćenja stanja okoliša.   
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F. OBRAZLOŽENJE NAJPRIHVATLJIVIJE RAZUMNE ALTERNATIVE ID 

PROSTORNOG PLANA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE NA OKOLIŠ 
UKLJUČUJUĆI I NAZNAKU RAZMATRANIH RAZUMNIH 
ALTERNATIVI I OPIS PROVEDENE PROCJENE 

Prostorni plan Osječko-baranjske županije („Županijski glasnik“ broj 1/02., 4/10., 3/16., 5/16., 6/16.-
pročišćeni tekst, 5/20. 7/20.-pročišćeni tekst, 1/21., 3/21.-pročišćeni tekst, 16/22. i 1/23-pročišćeni 
tekst) (u daljnjem tekstu: PPOBŽ) usvojen je 2002. godine. Donesen je na temelju propisa koji su važili 
prije stupanja na snagu Zakona o prostornom uređenju ("Narodne novine" broj 153/13., 65/17., 
114/18., 39/19., 98/19. i 67/23.), a temeljem odredbe članka 198. stavka 1. Zakona i dalje je na snazi 
te se temeljem odredbe članka 198. stavka 3. Zakona može mijenjati i dopunjavati. Do sada je mijenjan 
pet puta, izmjenama i dopunama 2010., 2016., 2020., 2021. i 2022. godine. 

Prema Odluci o izradi VI. izmjena i dopuna Prostornog plana, osnovni razlozi za izradu VI. Izmjena i 
dopuna Plana su preispitivanje odredbi za provedbu vezanih uz korištenje obnovljivih izvora energije, 
usklađenje površina za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika i mineralnih sirovina s podacima 
nadležnog javnopravnog tijela i posebnim propisima, preispitivanje odredbi za provedbu za utvrđivanje 
građevinskih područja naselja i izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i 
ugostiteljsko-turističke namjene, preispitivanje uvjeta i smjernica za gradnju izvan građevinskih 
područja (građevine za intenzivnu proizvodnju i pojedinačne građevine), preispitivanje odredbi za 
neposrednu provedbu, usklađivanje s posebnim propisima, dokumentima i podacima javnopravnih 
tijela prometnog sustava (cestovni, željeznički, elektroničke komunikacije) i energetskog sustava 
(plinoopskrba, elektroenergetika), preuzimanje digitalnih podataka o administrativnim granicama, 
preispitivanje smjernica za izradu planova lokalne razine (kontaktne zone uz zaštićena područja 
prirode), preispitivanje potrebe izrade Prostornog plana područja posebnih obilježja „Rekreacijsko 
područje Drava“. 

Ciljevi VI. izmjena i dopuna Prostornog plana Osječko-baranjske županije su doprinijeti ostvarivanju 
klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske omogućavanjem stvaranja čiste energije, smanjiti 
ugljični otisak, što doprinosi ostvarenju klimatskih i energetskih ciljeva Republike Hrvatske, omogućiti 
intenzivniju uporabu energije iz obnovljivih izvora gradnjom postrojenja za proizvodnju električne i/ili 
toplinske energije koja kao resurs koriste alternativne odnosno obnovljive izvore energije s naglaskom 
na solarne elektrane te geotermalnu energiju, povećati energetsku neovisnost pravnih subjekata, što 
će doprinijeti konkurentnosti i održivosti gospodarstva kako Osječko-baranjske županije tako i 
Republike Hrvatske, omogućiti razvoj gospodarstva fleksibilnijim, propisivanjem uvjeta za formiranje 
izdvojenih građevinskih područja izvan naselja gospodarske i ugostiteljsko-turističke namjene te uvjeta 
za gradnju izvan građevinskih područja, pojednostaviti osnivanja novih eksploatacijskih polja 
ugljikovodika, olakšati provedbu PPOBŽ usklađenjem s posebnim propisima, dokumentima i podacima 
javnopravnih tijela. 

S obzirom na navedeno, VI ID PP OBŽ nisu predložene alternative. Alternativom se može smatrati opcija 
„ne činiti ništa“ odnosno varijanta bez provođenja VI ID PP OBŽ, te mogući razvoj okoliša bez provedbe 
VI. ID PP OBŽ. Bez provedbe VI. izmjena i dopuna PP OBŽ i izvedbe planiranih zahvata sunčanih 
elektrana, građevina za gospodarenje otpadom i površine zdravstvene namjene na predviđenim 
lokacijama, ne bi došlo do pozitivnog utjecaja na sastavnice okoliša kvalitetu zraka, klimatske promjene 
i stanovništvo. Bez realizacije planiranih sunčanih elektrana ne bi došlo do doprinosa ostvarenju 
klimatskih i energetskih ciljeva (smanjenje ugljičnog otiska, povećanje energetske učinkovitosti 
povećanjem udjela korištenja obnovljivih izvora energije), konkurentnosti i održivosti gospodarstva, uz 
smanjenje energetske ovisnosti Županije i pristupa održivoj energiji po pristupačnim cijenama. Bez 
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realizacije građevina i sustava gospodarenja otpadom ne bi došlo do pozitivnog utjecaja 
omogućavanjem kontroliranog odlaganja otpada, korištenja vrijednih svojstava otpada, smanjenja 
količina otpada te sanacije i zatvaranja postojećih odlagališta otpada. Bez realizacije zdravstvene 
namjene izgradnjom bolnice ne bi došlo do podizanja kvalitete života i zdravlja stanovništva.  

Analizom su prepoznati i umjereni negativni utjecaji na sastavnice okoliša zrak, bioraznolikost, tlo i 
poljoprivredno zemljište, vode, lovstvo, krajobraz te kulturna baština. Negativni utjecaji vezani su uz 
gubitak površine i staništa, mogući način izvedbe i rada pojedinih zahvata, što se djelomično ublažava 
mjerama predloženim ovom studijom. Stoga se provedba VI. ID PP OBŽ smatra prihvatljivom. 

Analizom predviđenih izmjena i dopuna utvrđeno je da provedbom planiranih sunčanih elektrana (SE 
Bokšić, SE Nexe, SE Osijek – Podravlje), lokacija građevina za gospodarenje otpadom (RCGO 
„Orlovnjak“, pretovarna stanica Beli Manastir, Donji Miholjac, Našice, Valpovo-Belišće, Đakovo, 
lokacija gospodarenja otpadom „Sarvaš“) i površine zdravstvene namjene (lokacija KBC Osijek), neće 
doći do negativnog utjecaja na ciljne stanišne tipove i ciljne vrste te njihove ciljeve očuvanja područja 
očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001085 Ribnjak Grudnjak s okolnim šumskim 
kompleksom, HR2001086 Breznički ribnjak (Ribnjak Našice), HR2001308 Donji tok Drave i HR2000372 
Dunav – Vukovar. Analizom samostalnih utjecaja utvrđeno je da provedbom planiranih sunčanih 
elektrana (SE Bokšić, SE Nexe, SE Osijek – Podravlje) može doći do umjerenog negativnog utjecaja 
gubitkom/degradacijom i fragmentacijom staništa pogodnih za pojedine ciljne vrste ptica područja 
ekološke mreže značajnih za očuvanje ptica (POP) HR1000011 Ribnjaci Grudnjak i Našice i HR1000016 
Podunavlje i donje Podravlje. Tijekom rada planiranih SE moguć je rizik od kolizije jedinki ciljnih vrsta s 
fotonaponskim modulima. Rizik se ne smatra značajnim jer ga je moguće umanjiti korištenjem 
antirefleksivnih slojeva koji smanjuju „efekt vodene površine“ te osiguravanjem dovoljnog razmaka 
među modulima. Radom pripadajućih objekata kao što su priključni dalekovod i trafostanica moguć je 
negativan utjecaj stradavanjem jedinki ciljnih vrsta uglavnom grabljivica. Provedbom pojedine 
planirane sunčane elektrane nije utvrđena mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve i 
cjelovitost navedenih područja ekološke mreže. Izvedbom građevina na lokaciji gospodarenja otpadom 
„Sarvaš“ može doći do povremenog uznemiravanja bukom i vibracijama, potencijalno prisutnih jedinki 
i gnijezda s mladima pojedinih ciljnih vrsta područja HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje. Utjecaj 
se ne smatra značajnim radi već postojećeg sličnog sadržaja na lokaciji i oko nje čijim radom nastaje 
buka i vibracije, a primjenom predložene mjere smanjenja buke na vozilima te ograničenja brzine 
kretanja na pristupnoj cesti, moguće je utjecaj ublažiti. Izvedbom planirane SE Bokšić i SE Nexe doći će 
do negativnog utjecaja na dostupnost staništa potencijalno pogodnih za ciljnu vrstu eja strnjarica 
područja HR1000011 Ribnjaci Grudnjak i Našice, na površini izvan područja EM. Izgradnjom dviju SE 
zajedno s ostalim navedenim zahvatima u blizini i unutar područja ekološke mreže HR1000011 Ribnjaci 
Grudnjak i Našice doći će do kumulativnog utjecaja. Radi se o staništu koje je dobro rasprostranjeno 
na širem području, a primjenom mjere ublažavanja kojom će se u projekt sanacije nakon izgradnje SE 
uključiti obnova staništa na način da se ne provodi zasijavanje travnih smjesa neautohtonih vrsta trava 
te da se sanirane površine prepuste sukcesiji prema prirodnim travnjačkim staništima, moguće je 
ublažiti utjecaj. Izvedbom planirane sunčane elektrane (SE Osijek–Podravlje), lokacija građevina za 
gospodarenje otpadom županijskog značaja (RCGO Orlovnjak, lokacija gospodarenja otpadom 
„Sarvaš“) doći će do negativnog utjecaja na dostupnost staništa potencijalno pogodnih za pojedine 
ciljne vrste ptica područja HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje, na površini izvan područja EM. 
Izgradnjom planiranih zahvata zajedno s ostalim navedenim zahvatima u blizini i unutar područja 
ekološke mreže HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje doći će do kumulativnog utjecaja. Radi se o 
pogodnom staništu koje je dobro rasprostranjeno na širem području. Primjenom mjere ublažavanja 
kojom će se u projekt sanacije nakon izgradnje SE uključiti obnova staništa na način da se ne provodi 
zasijavanje travnih smjesa neautohtonih vrsta trava te da se sanirane površine prepuste sukcesiji 
prema prirodnim travnjačkim staništima, moguće je ublažiti utjecaj. 
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Sveukupno se provedba planiranih VI. ID PP OBŽ smatra prihvatljivom za okoliš i ekološku mrežu uz 
primjenu predloženih mjera zaštite i mjera ublažavanja.  

 

G. GLAVNA OCJENA PRIHVATLJIVOSTI VI. IZMJENA I DOPUNA 
PROSTORNOG PLANA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 
EKOLOŠKU MREŽU 

Glavna ocjena za VI. Izmjene i dopune prostornog plana Osječko-baranjske županije provodi se 
temeljem Rješenja Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Uprave za zaštitu prirode (KLASA: UP/I 
352-03/23-05/26, URBROJ: 517-10-2-3-23-2, Zagreb, od 15. ožujka 2023. godine). Slijedom 
provedenog postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, ocijenjeno je da nije 
moguće isključiti mogućnost značajnog negativnog utjecaja provedbe VI. Izmjena i dopuna prostornog 
plana Osječko-baranjske županije na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. 

PODACI O EKOLOŠKOJ MREŽI 

Na području obuhvata Osječko-baranjske županije nalazi se veći broj područja ekološke mreže. Prema 
izvodu iz karte ekološke mreže, na ovom prostoru nalaze se 3 područja očuvanja značajna za ptice 
(POP) i 13 područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove (PPOVS/POVS). Također su dani 
uvećani prikazi planiranih lokacija (SE Osijek-Podravlje, lokacija gospodarenja otpadom „Sarvaš“, 
lokacija pretovarne stanice Valpovo-Belišće) koje se nalaze u blizini područja ekološke mreže. 

Tablica G.1. Područja ekološke mreže na području Osječko-baranjske županije 

Područje EM Površina područja EM [ha] 

PPOVS/POVS 

HR2000372 DUNAV – VUKOVAR  

HR2000573 PETRIJEVCI  

HR2000623 ŠUME NA DILJ GORI  

HR2000728 BILJSKO GROBLJE  

HR2000730 BISTRINCI  

HR2001085 RIBNJAK GRUDNJAK S OKOLNIM ŠUMSKIM 
KOMPLEKSOM 

 

HR2001086 BREZNIČKI RIBNJAK (RIBNJAK NAŠICE)  

HR2001309 DUNAV S OD KOPAČKOG RITA  

HR2000394 KOPAČKI RIT  

HR2001308 DONJI TOK DRAVE  

HR2001328 LONĐA, GLOGOVICA I BREZNICA  

HR2001354 PODRUČJE OKO JEZERA BOROVIK  

HR5000015 SREDNJI TOK DRAVE  

POP 

HR1000011 RIBNJACI GRUDNJAK I NAŠICE  

HR1000015 SREDNJI TOK DRAVE  

HR1000016 PODUNAVLJE I DONJE PODRAVLJE  
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Grafički prikaz G.1. Područja ekološke mreže na prostoru OBŽ 

Izvor: WFS informacijskog sustava zaštite prirode  
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Grafički prikaz G.2. Uvećani prikaz lokacije planirane SE Osijek-Podravlje u odnosu na 
područja ekološke mreže 

Izvor: WFS informacijskog sustava zaštite prirode 
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Grafički prikaz G.3. Uvećani prikaz planirane lokacije gospodarenja otpadom „Sarvaš“ u 
odnosu na područja ekološke mreže 

Izvor: WFS informacijskog sustava zaštite prirode 
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Grafički prikaz G.4. Uvećani prikaz lokacije planirane pretovarne stanice Valpovo-Belišće 
u odnosu na područja ekološke mreže 

Izvor: WFS informacijskog sustava zaštite prirode 

 

OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTJECAJA PROVEDBE IZMJENA I DOPUNA PROSTORNOG PLANA 
NA EKOLOŠKU MREŽU 

Prilikom analize utjecaja sagledavani su zahvati planirani izmjenama i dopunama čijom se provedbom 
mogu očekivati utjecaji na ekološku mrežu. Na području Osječko-baranjske županije VI. izmjenama i 
dopunama planirane su lokacije za sunčane elektrane, SE Nexe, SE Bokšić i SE Osijek – Podravlje.  

VI. izmjenama i dopunama planirano je usklađenje površina za istraživanje i eksploataciju 
ugljikovodika, geotermalnih voda i mineralnih sirovina te je područje cijele Županije označeno kao 
površinu za iskorištavanje (eksploataciju) geotermalnih voda u energetske svrhe. Prilikom analize je 
primijenjeno načelo neponavljanja strateške procjene za zahvate koji su obuhvaćeni strateškom 
procjenom, a s kojima PP OBŽ mora biti usklađen. Navedeno se odnosi na izmjenama i dopunama 
predviđene površine za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika, mineralnih sirovina i geotermalnih 
voda. Za Okvirni plan i program istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na kopnu je proveden 
postupak strateške procjene, s uključenom Glavnom ocjenom prihvatljivosti za ekološku mrežu, te je 
Okvirni plan i program donesen u kolovozu 2015. godine. Za Plan razvoja geotermalnog potencijala 
Republike Hrvatske do 2030. godine, također je proveden postupak strateške procjene s uključenom 
Glavnom ocjenom prihvatljivosti za ekološku mrežu, te je Plan razvoja donesen u travnju 2023. godine. 
Navedenim strateškim procjenama dane su mjere i ograničenja uključujući mjere ublažavanja koje je 
potrebno uzeti u obzir za izvođenje naftno–rudarskih radova. Odgovarajuće mjere ublažavanja 
preuzete iz provedenih strateških procjena unesene su u poglavlju F.4. 
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Također su sagledavani zahvati planirani važećim Prostornim planom čijom se provedbom mogu 
očekivati utjecaji na okoliš; lokacije građevina za gospodarenje otpadom županijskog značaja 
(regionalni centar za gospodarenje otpadom „Orlovnjak“ na području Općine Antunovac, pretovarne 
stanice uz gradove Beli Manastir, Donji Miholjac, Našice, Valpovo-Belišće i Đakovo, lokacija 
gospodarenja otpadom „Sarvaš“ na području Grada Osijek) te površina županijskog značaja - površina 
D9 prevladavajuće zdravstvene namjene (lokacija za gradnju novog KBC-a Osijek u južnom dijelu grada 
Osijeka). 

Analizom predviđenih izmjena i dopuna utvrđeno je da provedbom planiranih sunčanih elektrana (SE 
Bokšić, SE Nexe, SE Osijek – Podravlje), lokacija građevina za gospodarenje otpadom (RCGO 
„Orlovnjak“, pretovarna stanica Beli Manastir, Donji Miholjac, Našice, Valpovo-Belišće, Đakovo, 
lokacija gospodarenja otpadom „Sarvaš“) i površine zdravstvene namjene (lokacija KBC Osijek), neće 
doći do negativnog utjecaja na ciljne stanišne tipove i ciljne vrste te njihove ciljeve očuvanja područja 
očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001085 Ribnjak Grudnjak s okolnim šumskim 
kompleksom, HR2001086 Breznički ribnjak (Ribnjak Našice), HR2001308 Donji tok Drave i HR2000372 
Dunav – Vukovar. 

Analizom samostalnih utjecaja utvrđeno je da provedbom planiranih sunčanih elektrana (SE Bokšić, SE 
Nexe, SE Osijek – Podravlje) može doći do umjerenog negativnog utjecaja gubitkom/degradacijom i 
fragmentacijom staništa pogodnih za pojedine ciljne vrste ptica područja ekološke mreže značajnih za 
očuvanje ptica (POP) HR1000011 Ribnjaci Grudnjak i Našice i HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje. 
Tijekom rada planiranih SE moguć je rizik od kolizije jedinki ciljnih vrsta s fotonaponskim modulima. 
Rizik se ne smatra značajnim jer ga je moguće umanjiti korištenjem antirefleksivnih slojeva koji 
smanjuju „efekt vodene površine“ te osiguravanjem dovoljnog razmaka među modulima. Radom 
pripadajućih objekata kao što su priključni dalekovod i trafostanica moguć je negativan utjecaj 
stradavanjem jedinki ciljnih vrsta uglavnom grabljivica. Provedbom pojedine planirane sunčane 
elektrane nije utvrđena mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve i cjelovitost navedenih 
područja ekološke mreže. Izvedbom građevina na lokaciji gospodarenja otpadom „Sarvaš“ može doći 
do povremenog uznemiravanja bukom i vibracijama, potencijalno prisutnih jedinki i gnijezda s mladima 
pojedinih ciljnih vrsta područja HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje. Utjecaj se ne smatra 
značajnim radi već postojećeg sličnog sadržaja na lokaciji i oko nje čijim radom nastaje buka i vibracije, 
a primjenom predložene mjere smanjenja buke na vozilima te ograničenja brzine kretanja na 
pristupnoj cesti, moguće je utjecaj ublažiti. 

Izvedbom planirane SE Bokšić i SE Nexe doći će do negativnog utjecaja na dostupnost staništa 
potencijalno pogodnih za ciljnu vrstu eja strnjarica područja HR1000011 Ribnjaci Grudnjak i Našice, na 
površini izvan područja EM. Izgradnjom dviju SE zajedno s ostalim navedenim zahvatima u blizini i 
unutar područja ekološke mreže HR1000011 Ribnjaci Grudnjak i Našice doći će do kumulativnog 
utjecaja. Radi se o staništu koje je dobro rasprostranjeno na širem području, a primjenom mjere 
ublažavanja kojom će se u projekt sanacije nakon izgradnje SE uključiti obnova staništa na način da se 
ne provodi zasijavanje travnih smjesa neautohtonih vrsta trava te da se sanirane površine prepuste 
sukcesiji prema prirodnim travnjačkim staništima, moguće je ublažiti utjecaj. 

Izvedbom planirane sunčane elektrane (SE Osijek–Podravlje), lokacija građevina za gospodarenje 
otpadom županijskog značaja (RCGO Orlovnjak, lokacija gospodarenja otpadom „Sarvaš“) doći će do 
negativnog utjecaja na dostupnost staništa potencijalno pogodnih za pojedine ciljne vrste ptica 
područja HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje, na površini izvan područja EM. Izgradnjom 
planiranih zahvata zajedno s ostalim navedenim zahvatima u blizini i unutar područja ekološke mreže 
HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje doći će do kumulativnog utjecaja. Radi se o pogodnom 
staništu koje je dobro rasprostranjeno na širem području. Primjenom mjere ublažavanja kojom će se u 
projekt sanacije nakon izgradnje SE uključiti obnova staništa na način da se ne provodi zasijavanje 
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travnih smjesa neautohtonih vrsta trava te da se sanirane površine prepuste sukcesiji prema prirodnim 
travnjačkim staništima, moguće je ublažiti utjecaj. 

Sveukupno se provedba planiranih izmjena i dopuna Plana smatra prihvatljivom za ekološku mrežu uz 
primjenu predloženih mjera ublažavanja.  

 

G.1. PRIJEDLOG MJERA UBLAŽAVANJA NEGATIVNIH UTJECAJA PROVEDBE ID 
PP OBŽ NA EKOLOŠKU MREŽU 
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Tablica G.2. Mjere ublažavanja za ciljne vrste unutar POP-a HR1000011 Ribnjaci Grudnjak i Našice 

Hrvatski naziv vrste Planirani zahvat Mjera ublažavanja 

crnoprugasti trstenjak 
vodomar 
patka kreketaljka 
divlja guska 
čaplja danguba 
žuta čaplja 
patka njorka 
bukavac 
velika bijela čaplja 
bjelobrada čigra 
crna čigra 
eja močvarica 
eja strnjarica 
crvenoglavi djetlić 
crna žuna 
mala bijela čaplja 
bjelovrata muharica štekavac 
crna roda 
čapljica voljak 
crna lunja 
patka gogoljica 
veliki pozviždač 
gak 
bukoč 
brkata sjenica 
škanjac osaš 

mali vranac 
pršljivac 
siva žuna 
žličarka 
siva štijoka 
prutka migavica 
značajne negnijezdeće (selidbene) populacije 
ptica (patka lastarka - Anas acuta, patka žličarka 
- Anas clypeata kržulja - Anas crecca, zviždara - 
Anas penelope, divlja patka - Anas 
plathyrhynchos, patka pupčanica - Anas 
querquedula, patka kreketaljka - Anas strepera, 
lisasta guska - Anser albifrons, divlja guska - 
Anser anser, guska glogovnjača - Anser fabalis, 
glavata patka - Aythya ferina, krunata patka - 
Aythya fuligula, patka batoglavica - Bucephala 
clangula, crvenokljuni labud - Cygnus olor, liska 
- Fulica atra, šljuka kokošica - Gallinago 
gallinago, crnorepa muljača - Limosa limosa, 
patka gogoljica - Netta rufina, kokošica - Rallus 
aquaticus, crna prutka - Tringa erythropus, 
krivokljuna prutka - Tringa nebularia, 
crvenonoga prutka - Tringa totanus, vivak - 
Vanellus vanellus, veliki pozviždač - Numenius 
arquata) 

SE Bokšić 

SE Nexe 

Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima 
kako bi se izbjegao „efekt vodene površine“ te osigurati 
dovoljan razmak među modulima kako bi se izbjegla kolizija 
ptica koje mogu ove površine zamijeniti s vodenima. 

Prilikom projektiranja SE uključiti gradnju na način da se 
zaštite mjesta na dalekovodu i trafostanici te na stupnim 
mjestima na kojima postoji rizik ili stradavanja od kolizije i/ili 
elektrokucije. 

U projekt sanacije uključiti obnovu staništa na način da se ne 
provodi zasijavanje travnih smjesa neautohtonih vrsta trava 
te da se sanirane površine prepuste sukcesiji prema 
prirodnim travnjačkim staništima. 
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Tablica G.3. Mjere ublažavanja za ciljne vrste unutar POP-a HR1000016 Podunavlje i donje Podravlje 

Hrvatski naziv vrste Planirani zahvat Mjera ublažavanja 

crnoprugasti trstenjak 
mala prutka 
vodomar 
patka kreketaljka 
divlja guska 
orao klokotaš 
orao kliktaš 
čaplja danguba 
žuta čaplja 
patka njorka 
bukavac 
leganj 
velika bijela čaplja 
bjelobrada čigra 
crna čigra 
roda 
crna roda 
eja močvarica 
eja strnjarica 
crvenoglavi djetlić 
sirijski djetlić 
crna žuna 
mala bijela čaplja 
mali sokol 
crvenonoga vjetruša 
bjelovrata muharica 
ždral 
štekavac 
vlastelica 
čapljica voljak 
rusi svračak 
modrovoljka 

crna lunja 
patka gogoljica 
veliki pozviždač 
gak 
bukoč 
brkata sjenica 
škanjac osaš 
mali vranac 
pršljivac 
siva žuna 
žličarka 
crnogrli gnjurac 
siva štijoka 
riđa štijoka 
bregunica 
crvenokljuna čigra 
pjegava grmuša 
prutka migavica 
značajne negnijezdeće (selidbene) populacije ptica (patka 
lastarka - Anas acuta, patka žličarka - Anas clypeata, kržulja - 
Anas crecca, zviždara - Anas penelope, divlja patka - Anas 
plathyrhynchos, patka pupčanica - Anas querquedula, patka 
kreketaljka - Anas strepera, lisasta guska - Anser albifrons, divlja 
guska - Anser anser, guska glogovnjača - Anser fabalis, glavata 
patka - Aythya ferina, krunata patka - Aythya fuligula, patka 
batoglavica- Bucephala clangula, crvenokljuni labud - Cygnus 
olor, liska - Fulica atra, šljuka kokošica - Gallinago gallinago, 
crnorepa muljača - Limosa limosa, patka gogoljica - Netta rufina, 
kokošica - Rallus aquaticus, crna prutka - Tringa erythropus, 
krivokljuna prutka - Tringa nebularia, crvenonoga prutka - 
Tringa totanus, vivak - Vanellus vanellus, veliki pozviždač - 
Numenius arquata) 

SE Osijek - Podravlje 

Lokacija 
gospodarenja 

otpadom „Sarvaš“ 

Koristiti antirefleksivne slojeve na fotonaponskim modulima 
kako bi se izbjegao „efekt vodene površine“ te osigurati 
dovoljan razmak među modulima kako bi se izbjegla kolizija 
ptica koje mogu ove površine zamijeniti s vodenima. 

Prilikom projektiranja SE uključiti gradnju na način da se 
zaštite mjesta na dalekovodu i trafostanici te na stupnim 
mjestima na kojima postoji rizik ili stradavanja od kolizije i/ili 
elektrokucije. 

U projekt sanacije lokacije SE uključiti obnovu staništa na 
način da se ne provodi zasijavanje travnih smjesa 
neautohtonih vrsta trava te da se sanirane površine prepuste 
sukcesiji prema prirodnim travnjačkim staništima. 

Primijeniti mjere za smanjenje buke na vozilima te ograničiti 
brzinu kretanja na pristupnoj cesti prema lokaciji 
gospodarenja otpadom „Sarvaš“. 
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Za planirano usklađenje površina za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika i mineralnih sirovina, 
istražne prostore ugljikovodika, geotermalnih voda i mineralnih sirovina, te površinu planiranu za 
istraživanje geotermalnih voda u energetske svrhe, potrebno je primijeniti u nastavku navedene mjere 
ublažavanja. 

Prema Okvirnom planu i programu istraživanja i eksploatacije ugljikovodika na kopnu (2015) propisane 
su mjere ublažavanja štetnih posljedica provedbe planiranih zahvata:  

• Prije provođenja aktivnosti OPP-a tijekom postupka ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku 
mrežu identificirati rasprostranjenost prioritetnih stanišnih tipova i vrsta u Natura 2000 
području te definirati odgovarajuće mjere ublažavanja. 

• Za Natura 2000 područja u kojima su zastupljeni stanišni tipovi i vrste vezane uz vodu (Skupina 
stanišnih tipova „Slatkovodna staništa“) ograničava se provođenje aktivnosti predviđenih OPP-
om u neposrednoj blizini vodotoka (aktivnosti se neće provoditi unutar 250 metara od 
stanišnog tipa u panonskoj Hrvatskoj i 1000 metara od stanišnog tipa u kršu) tj. na područjima 
rasprostranjenosti stanišnih tipova i vrsta vezanih uz kopnene vode. 

• Za Natura 2000 područja u kojima su rasprostranjene ptice močvarice i ptice koje gnijezde u 
područjima vezanim uz kopnene vode, tijekom postupka ocjene prihvatljivosti zahvata za 
ekološku mrežu, potrebno je utvrditi rasprostranjenost gnijezdećih populacija ptica i definirati 
adekvatnu udaljenost od ove skupine ciljnih vrsta, s obzirom na izvor buke tijekom izvođenja 
radova i rada bušaćeg postrojenja. 

• Za Natura 2000 područja u kojima su rasprostranjene ptice močvarice i ptice koje gnijezde u 
područjima vezanim uz kopnene vode, tijekom postupka ocjene prihvatljivosti zahvata za 
ekološku mrežu, potrebno je utvrditi rasprostranjenost gnijezdećih populacija ptica i definirati 
adekvatnu udaljenost od ove skupine ciljnih vrsta, s obzirom na izvor buke tijekom izvođenja 
radova i rada bušaćeg postrojenja. 

• Za lokalitete koji predstavljaju potencijalna skloništa šišmiša obavezno je provođenje postupka 
ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu na predmetnoj lokaciji te definiranje mjera 
zaštite odnosno određivanja adekvatne udaljenosti zahvata (buffer zone) od takvih staništa. 

• Za Natura 2000 područja manja od 10 000 ha ograničava se provedba OPP-a na način da se 
unutar ovih područja ne provodi istražno bušenje i eksploatacija ugljikovodika. 

Prema Planu razvoja geotermalnog potencijala RH do 20230. godine (2023) propisane su mjere 
ublažavanja štetnih posljedica provedbe planiranih zahvata:  

• Za područja ekološke mreže manja od 5000 ha ograničiti provedbu Plana na način da se unutar 
ovih područja ne provodi istražno bušenje i eksploatacija geotermalne vode, a snimanje 2D i 
3D seizmike na područjima ekološke mreže provoditi samo na postojećim putovima.  

• Prilikom planiranja aktivnosti Plana, odnosno na razini zahvata, prikupiti podatke o 
rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini 
zahvata te u skladu s podacima istražno bušenje i eksploataciju geotermalne vode te snimanje 
2D i 3D seizmike planirati izvan područja rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa 
pogodnih za ciljne vrste.  

• Za područja ekološke mreže koja su izdvojena radi očuvanja ciljnih stanišnih tipova i vrsta 
vezanih uz vodene ekosustave, istražno bušenje, eksploatacija geotermalne vode i korištenje 
vode iz prirodnih vodotoka i jezera nisu dozvoljeni u vodotoku i u neposrednoj blizini vodotoka 
(unutar 250 m od vodotoka), kao i na područjima rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i 
staništa ciljnih vrsta vezanih uz vodene ekosustave. Unutar 250 m od vodotoka nije dozvoljeno 
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kretanje teške mehanizacije za potrebe snimanja 2D i 3D seizmike osim po postojećim 
putevima. 

• Pridržavati se uobičajenih praksi korištenja geotermalne energije ponovnim utiskivanjem 
vode, odnosno gdje god je moguće vraćati pridobivene geotermalne vode utisnom bušotinom 
natrag u ležište, kako bi se izbjegle promjene vodnog režima.  

• Snimanje 2D i 3D seizmike te radove uklanjanja vegetacije izvoditi izvan reproduktivnog 
razdoblja ciljnih vrsta ptica i šišmiša. 

• Na projektnoj razini u POP područjima, po potrebi, osigurati zaštitu od stradavanja ptica na 
zračnim kondenzatorima (npr. postaviti fizičku prepreku na vrh zračnih kondenzatora kako bi 
se spriječilo slijetanje ptica na njih). Također, planirane elektroeneregetske sustave vezane uz 
provedbu Plana izvesti na način da se ptice i šišmiši zaštite od kolizije i elektrokucije u skladu s 
najnovijim znanstvenim i stručnim smjernicama, preporukama i posebnim uvjetima zaštite 
okoliša i prirode. 

• Po potrebi postaviti prikladne zaštitne elemente za sprječavanje ulaska faune (manja fauna, 
npr. vodozemci) u sabirnu jamu za potrebe prikupljanja otpadnih voda, jamu za prihvat 
geotermalne vode tijekom proizvodnog testiranja bušotine, „sand-trap“ i u isplačnu jamu. 

• Za osvjetljavanje tijekom rada geotermalne elektrane koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke, 
sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 

• Pravilnom organizacijom radnog prostora i pridržavanjem propisa i uvjeta gradnje spriječiti 
akcidentne situacije (poput slučajnog ispuštanja ili odlaganja viška opasnog građevinskog 
materijala i kemikalija u kopnene vode, havarije građevinskih strojeva i alata te istjecanja velike 
količine geotermalne vode uslijed oštećenja ventila) i također spriječiti propuste u organizaciji 
radnog prostora poput nepostojanja sustava odvodnje površinskih voda, nepostojanja 
primjerenog rješenja za sanitarne otpadne vode s radnog prostora, neispravnog rukovanja i 
skladištenja naftnih derivata, ulja i maziva te povećane količine građevinskog, komunalnog i 
opasnog otpada koje se mogu ispirati u podzemne vode. 

• Sukladno dobroj praksi, koristiti tehnike i opremu za prigušivanje buke iz geotermalnih 
objekata (npr. privremeni štitnici od buke oko dijela bušaće opreme te oko standardne opreme 
i alata, mobilne i fiksne akustične barijere, geotermalne elektrane s unutarnjim zidovima koji 
apsorbiraju buku i sl.). 

• Kontrolirati razinu buke neposredno na njezinom izvoru te poduzeti dodatne mjere 
ublažavanja buke na projektnoj razini ako se utvrdi da postoje prekoračenja i/ili negativni 
utjecaji na faunu. 

• U slučaju kada se ne primjenjuje tehnologija s dvije bušotine (eksploatacijska i utisna) 
geotermalnu vodu koja se ispušta u recipijent obraditi na način da fizikalno-kemijskim 
svojstvima ne mijenja fizikalno - kemijska svojstva recipijenta (temperatura, kemijski sastav i 
dr.). 

G.2. PRIJEDLOG PROGRAMA PRAĆENJA  

Glavnom ocjenom se ne predlaže uspostava dodatnog programa praćenja pojedinih ciljnih vrsta ili 
stanišnih tipova kojim bi se pratio utjecaj VI. ID PP Osječko-baranjske županije na ciljeve očuvanja i 
cjelovitost područja ekološke mreže. 


